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1. Introduction
Congratulations on the purchase of your new Propagation Box Set with LED. You have 
selected a high-quality product. These instructions for use are an integral part of the prod-
uct. They contain important information on safety, use and disposal. Be sure to familiarise 
yourself with all assembly, operating and safety instructions before assembling and using 
the product for the first time. Use the product only as described and for the specified 
uses. Please hand over all documents to third parties when passing on the product.

Symbols used
The following symbols and signal words are used in these instructions, on the seed starter 
tray set, the accessories or on the packaging.

WARNING! 	� Indicates a hazard which, if not avoided, could result in death or 
serious injury.

CAUTION! 	� Indicates a hazard which, if not avoided, could result in minor or 
moderate injury.

	 NOTE! 	 Warns of possible property damage.

	 DC voltage

	 Protection class III: this device is operated at a safety extra-low voltage.

	 Use indoors only.

	 USB connection

  	� This product complies with all the applicable requirements of the European Eco-
nomic Area.

  	 This product complies with all applicable UK requirements.

Various disposal and recycling pictograms. The product and packaging must be disposed 
of in an environmentally-friendly manner and in accordance with the regulations. Please 
note the disposal instructions in the “Recycling” section.

(See “Scope of delivery / Part designation” section for the meaning of the symbols on the 
LED control unit)
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Scope of delivery / Parts designation (see illustrations on fold-out page)

1 	 3 seed trays, each consisting of 1:
	 1a	 Green base tray
	 1b	 Black insert with 24 cells
	 1c	 Transparent lid
	 1c1	 Air vents
	 1c2	 Slots for vent slider/LED panel 2 lugs

2 	 3 vent slider/LED panels, mod. SMX-AZS13-01/LED
	 2a	 USB input (USB-C)
	 2b	 LEDs
	 2c	 Lugs for connecting to lid 1c
	 2d	 Vent openings

3 	 1 USB cable with integrated LED control unit, mod. SMX-AZS13-01/RC
	 3a	 USB input connector (USB- A)
	 3b	 LED control unit Buttons

		  On/off

		  Timer setting

		  Timer set to 6 hours

		  Timer set to 12 hours

		  Light change

		  Dimmer function up/down

		  3c      3 x USB output connectors (USB-C)

4 	� 1 x instructions for use (assembly, operating and safety instructions) (without illustra-
tion)

You will also need:  
A power supply unit with an USB-A output and an output voltage of 5 volts (not included).
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Technical data for the Propagation Box Set with LED, 13-piece, IAN 494445_2504

Model number:	 SMX-AZS13-01
Nominal voltage:	 5 V 
Power consumption:	 max. 6.75 W (2.25 W per LED panel)
Rated current: 	 max. 1.35 A (0.45 A per panel)
LED risk group:	� Exempt group according to IEC/EN 62471:  

no photobiological hazard
Protection class:	 III
Plug type:	 Input: USB-A; output: USB-C
Installation location:	 For indoor use only

2. Safety
Read all safety warnings and instructions. Failure to comply with these safety instructions 
can cause serious injury. Keep all safety information and instructions for future reference. 
Please also hand over all documents to third parties when passing on the Propagation 
Box Set with LED, 13-piece.

Intended use
This set is designed for growing plants indoors. The set must only be used according 
to the instructions in this manual and not for any other purpose. All other uses or any 
alteration to the set are deemed improper and could lead to property damage and even 
personal injury. The manufacturer or vendor assumes no liability for damage caused by 
improper or incorrect use. The set is not intended for commercial use.

General safety instructions for the Propagation Box Set with LED, 
13-piece

  �This device may be used by children aged 8 years and over and persons with im-
paired physical, sensory or mental abilities or those lacking experience and knowledge 
provided they are supervised or briefed on the safe use of this device and the resulting 
hazards. Children must not be allowed to play with the device. This device should not 
be cleaned or maintained by children without supervision.

  �If the connection cable of this device (cable with integrated LED control unit, part no. 3) 
is damaged, it must be replaced by a special connection cable available from the manu-
facturer or its customer service.

  �Only connect this device to a SELV power supply (Safety Extra Low Voltage). Only use 
approved USB power adapters with a USB-A output and an output voltage of 5 volts, 
max. 2A.

  �The light source of this luminaire is not replaceable; when the light source reaches its 
end of life the whole luminaire shall be replaced.

  �This device may only be installed and operated indoors.
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WARNING  Ensure that the electrical and electronic components of the set 
do not come into contact with water. Risk of damage and injury! Take special care when 
watering the plants and make sure that the tray is sealed so that no water can leak out. 

NOTE!  The temperature inside the seed trays can rise very quickly in direct 
sunlight. This can cause damage to the seed trays and the plants.

3. Before use
Choosing the location
Take into account the needs of your plants and seedlings when choosing a suitable loca-
tion. Select the location based on the following:

  ��This germination set is only suitable for indoor use.
  ��Place the seed trays in a bright spot away from direct sunlight. Any shortage of light can 
be compensated for with the LED panels.

  ��Do not place in a draught or next to a heat source.
  ��Choose a flat, stable surface.
  ��Ensure that a suitable power source is within reach so that the LED panels can be con-
nected.

Assembling the seed trays and connecting them to the power supply
  ��Place the three inserts (1b) in the three trays (1a).
  ��Press the three USB output plugs (3c) on the cables (3) firmly into the USB inputs (2a) 
on the vent slider/LED panels (2). (Figure A) You can pull the cables apart slightly to do 
this if necessary. (Figure B)

  ���Press the three vent slider/LED panels (2) into the transparent lids (1c) so that the lugs 
on the vent sliders (2c) snap into the slots in the lids (1c2). (Figure C) Apply some light 
counterpressure to the underside of the lids to prevent them from being damaged.

  ��Close the seed trays by placing the lids (1c) on the trays (1a).
  ��Insert the USB input plug (3a) on the cable (3) into the socket of a suitable power supply 
unit with a USB-A output. Make sure that you insert it the right way round. Only use 
approved USB power adapters bearing the CE logo and with the required 5V output 
voltage.

  �Connect the USB power supply to the mains.

The Propagation Box Set with LED is now ready for use.
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4. Use
Filling the cells
Open the seed trays and fill the cells with soil, add seeds and water as required. Then 
close the seed trays by placing the lids (1c) on the trays (1a).

Switching on and off
  ��Press the on/off button  on the LED control unit (3b) to switch on the LEDs.
  ��Press the on/off button  again to switch off the LEDs.

Adjusting and controlling the LEDs
If the LEDs are lit, proceed as follows to control the light:

Timer
  ���Press the timer button  once. The display  lights up: the timer is now set to six 
hours. The LEDs will now always be on for six hours and off for 18 hours until this func-
tion is deactivated.

  ���If you press the timer button again,  the display lights up:  the timer is now set to 
twelve hours and the LEDs will remain on for twelve hours and off for twelve hours until 
this function is deactivated.

  ���Press the timer button again  to deactivate the timer function. Alternatively, you can 
press the on/off button  or disconnect the power supply.

Changing the light
  ���Press the light change button  once.  Only one of the three LED panels is now lit.
  ���If you press the light change button again,  the two LED panels that were previously 
off will light up.

  ���All three LED panels will light up again  if you press the light change button one 
more time.

  ���The setting remains unchanged even after the  on/off button is pressed. However, it 
will be deleted if the power supply is interrupted.

Setting the brightness
  ����Press the dimmer button  several times until the required brightness is obtained. Sev-
en brightness levels are available in total.

  ���The brightness setting remains unchanged even after the  on/off button is pressed. 
However, it will be deleted if the power supply is interrupted.

Air vents
There are four vent openings (1c1, 2d) in each of the lids (1c) and in the vent slider/LED 
panels (2). Slide the vent slider/LED panels to the left or right as required to achieve the 
desired degree of ventilation. (Figure D)
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5. Maintenance, cleaning, storage and transport
Maintenance and repairs
The Propagation Box Set with LED is maintenance-free. The end user must not carry out 
any maintenance or repair work. Please contact our customer service if you experience 
any operating faults. Spare parts are available from our customer service department.

Cleaning
  ���Clean the LED panels, cable and LED control unit with a damp cloth if necessary. Do not 
use aggressive abrasive cleaning agents, solvents or petrol. These components must 
not be sprayed with or soaked in water.

  ���Clean the trays, inserts and lids under running water if necessary. Do not use aggressive 
abrasive cleaning agents, solvents or petrol.

  ���Let all parts dry thoroughly before storing the Propagation Box Set with LED.

Storage and transport conditions
  ���Store the Propagation Box Set with LED, 13-piece in a cool, dry place, preferably in its 
original packaging and out of the reach of children, when not in use.

  ���We recommend transporting the Propagation Box Set with LED in its original packaging.

6. Declaration of conformity
  �The EU declaration of conformity can be requested from the manufacturer’s cus-
tomer service.

7. Recycling
   �Dispose of the product and packaging in an environmentally-friendly manner and in 

accordance with to all regulations.

   Recycling symbol for France.

    Recycling symbol for Spain.

Packaging disposal

   �Sort the packaging materials properly before disposing of them. Cardboard 
goes in the waste paper bin, foil in the recyclable materials collection bin.
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Disposing of LED panels, cables and LED control unit
   �The crossed-out wheelie bin symbol means that this device must not be dis-

posed of with household waste at the end of its useful life. The device must be
	 handed in at a designated collection point, recycling centre or to a waste dis-
posal company. Distributors of electrical and electronic equipment and distributors of 
foodstuffs are also obliged to take these products back. LIDL offers return options in its 
branches and stores. Returns and disposal are free of charge. When purchasing a new 
device, you have the right to return a corresponding used device free of charge. You also 
have the option of returning up to three old devices free of charge, provided that their di-
mensions do not exceed 25 cm, regardless of whether you purchase a new device. Please 
delete all personal data before returning the device. Before returning the device, please 
remove any ordinary or rechargeable batteries that are not enclosed in the old device, as 
well as any bulbs that can be removed without causing damage, and dispose of them 
separately.

  ��Information on collection points for old devices can be obtained from your municipal 
authorities, the public waste disposal authority, an authorised body for the disposal of 
WEEE or your waste collection service.

Disposing of trays, inserts and lids
  �The trays, inserts and lids are made from 100% PET. They must be disposed of 

with plastic waste in accordance with the regulations applicable in your region.

8. Warranty
Smartmaxx GmbH warranty
Dear customer, 
This device comes with a three-year warranty from the purchase date. You have statutory 
rights vis-à-vis the seller of the product in the event of product defects. These statutory 
rights are not limited by our warranty outlined below.

Warranty conditions
The warranty period begins on the purchase date. Please keep the original receipt in a 
safe place. It will be required as proof of purchase. If a material or manufacturing defect 
occurs within three years of the purchase date of this product, we will repair or replace the 
product or refund the purchase price at our discretion. This warranty requires you to return 
the defective device with proof of purchase (receipt) within the three-year period, together 
with a brief written description of the defect and when it occurred.
If the defect is covered by our warranty, you will receive the repaired device or a new 
product. The warranty period does not begin again when a product has been repaired or 
replaced.

Warranty period and statutory claims for defects
Repairs carried out during the warranty period do not extend the warranty. This also 
applies to replaced and repaired parts. Any damage and defects present at the time of 
purchase must be reported as soon as the product is unpacked. Any repairs made after 
the expiry of the warranty period will incur a charge.
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Scope of warranty
This device has been carefully produced according to strict quality guidelines and meticu-
lously tested before delivery.
The warranty applies to material and manufacturing defects. This warranty does not cover 
product parts that are subject to normal wear and tear and are therefore considered as 
wear parts or damage to fragile parts, e.g. switches, batteries or glass parts. This warranty 
is void if the product has been damaged or improperly used or maintained. All the instruc-
tions provided in this manual for proper use of the product must be followed. All uses and 
actions that are advised or warned against in the instructions for use must be avoided 
without exception.
The product is intended for private use only and not for commercial use. The warranty will 
not apply in the event of abusive or improper handling, use of force and interventions that 
are not carried out by our authorised service centre.

Processing in the event of a warranty claim
Please follow the instructions below to ensure that your request is processed quickly:

  � �For all inquiries, please be ready to provide the receipt and item number (IAN 
494445_2504) as proof of purchase.

  ��In the event of functional or other defects, please contact the service department below 
first by telephone or by email. If a product is found to be defective, you can send it 
postage paid with proof of purchase (receipt) and a description of the fault and when it 
occurred to the service address provided.

9. Service/Supplier
For service and warranty enquiries please contact:

Smartmaxx GmbH
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, GERMANY 
Hotline: +49 89 24 42 94 79 
E-Mail:  
GB: support.gb@smartmaxx.info

Supplier:  
Smartmaxx GmbH 
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, GERMANY
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1. Einleitung
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen LED-Anzuchtkastensets. Sie haben 
sich damit für ein hochwertiges Produkt entschieden. Diese Bedienungsanleitung ist 
Bestandteil des Produktes. Sie enthält wichtige Hinweise für Sicherheit, Gebrauch und 
Entsorgung. Machen Sie sich vor der Montage und der ersten Benutzung mit allen Mon-
tage-, Bedienungs- und Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen Sie das Produkt nur wie 
beschrieben und für die angegebenen Einsatzbereiche. Händigen Sie alle Unterlagen bei 
Weitergabe des Produktes an Dritte mit aus.

Verwendete Symbole
Die folgenden Symbole und Signalworte werden in dieser Anleitung, auf dem Anzuchtkas-
tenset, auf dem Zubehör oder auf der Verpackung verwendet.

WARNUNG!  �Bezeichnet eine Gefährdung, die, wenn sie nicht vermieden wird, 
den Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge haben kann.

VORSICHT!  �Bezeichnet eine Gefährdung, die, wenn sie nicht vermieden wird, 
eine geringfügige oder mäßige Verletzung zur Folge haben kann.

HINWEIS!  Warnt vor möglichen Sachschäden.

	 Gleichspannung

	 Schutzklasse III: dieses Gerät wird mit Schutzkleinspannung betrieben.

	 Nur in Innenräumen verwenden.

	 USB-Anschluss

	� Dieses Produkt erfüllt alle anzuwendenden Gemeinschaftsvorschriften des Eu-
ropäischen Wirtschaftsraums

	 Dieses Produkt erfüllt alle anzuwendenden Vorschriften Großbritanniens

Diverse Entsorgungs- und Recyclingpiktogramme. Produkt und Verpackung müssen 
umweltgerecht und vorschriftsmäßig entsorgt werden. Bitte beachten Sie die Entsorgung-
shinweise im Abschnitt „Recycling“.

(Für die Bedeutung der Symbole auf der LED-Steuereinheit, siehe Abschnitt „Lieferumfang 
/ Teilebezeichnung“)
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Lieferumfang / Teilebezeichnung (Siehe Abbildungen auf Ausklappseite)

1     3x Anzuchtkasten, bestehend aus je 1x:
	 1a	 Schale, grün
	 1b	 Einsatz mit 24 Pflanzplätzen, schwarz
	 1c	 Deckel, transparent
	 1c1	 Lüftungsöffnungen
	 1c2	 Aussparungen für die Stifte der Lüftungsschieber / LED-Panel 2

2     3x Lüftungsschieber / LED-Panel, Mod. SMX-AZS13-01/LED
	 2a	 USB-Eingang (USB-C)
	 2b	 LEDs
	 2c	 Stifte für die Verbindung mit dem Deckel 1c
	 2d	 Lüftungsöffnungen

3     1x USB-Kabel mit integrierter LED-Steuereinheit, Mod. SMX-AZS13-01/RC
	 3a	 USB-Eingangsstecker (USB-A)
	 3b	 LED-Steuereinheit. Tastenbelegung:

		  Ein / Aus

		  Einstellung des Timers

		  Timer eingestellt auf 6 Stunden

		  Timer eingestellt auf 12 Stunden

		  Wechsel der Beleuchtung

		  Dimmfunktion auf / ab

		  3c      3x USB-Ausgangsstecker (USB-C)

4     �1x Bedienungsanleitung (Montage-, Bedienungs- und Sicherheitshinweise) (ohne 
Abbildung)

Sie benötigen zusätzlich:  
ein Netzteil mit USB-A-Ausgang und einer Ausgangsspannung von 5 Volt (nicht enthalten).
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Technische Daten für das LED-Anzuchtkastenset 13tlg., IAN 494445_2504

Modellnummer:	 SMX-AZS13-01
Nennspannung:	 5 V 
Gesamt-Aufnahmeleistung:	 max. 6.75 W (2.25 W pro LED-Panel)
Nennstrom	 max. 1.35 A (0.45 A pro Panel)
LED-Risikogruppe:	� Freie Gruppe gemäß IEC/EN 62471:  

keine photobiologische Gefährdung 
Schutzklasse:	 III
Steckertyp:	 Eingang: USB-A; Ausgang: USB-C
Aufstellungsort:	 Nur in Innenräumen verwenden

2. Sicherheit
Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen. Versäumnisse bei der Einhaltung 
können schwere Verletzungen verursachen. Bewahren sie alle Sicherheitshinweise 
und Anweisungen für die Zukunft auf. Händigen sie alle Unterlagen bei Weitergabe des 
LED-Anzuchtkastensets 13tlg. an Dritte ebenfalls mit aus.

Bestimmungsgemäße Verwendung
Dieses Set ist für die Anzucht von Pflanzen in Innenräumen konzipiert. Das Set darf nur 
gemäß den Anweisungen in dieser Anleitung und zu keinem anderen Zweck verwendet 
werden. Jede andere Verwendung oder jede Veränderung des Sets gilt als nicht bestim-
mungsgemäß und kann zu Sachschäden oder sogar Personenschäden führen. Der Hers-
teller oder Händler übernimmt keine Haftung für Schäden, die durch nicht bestimmungs-
gemäßen oder falschen Gebrauch entstanden sind. Das Set ist nicht für den gewerblichen 
Einsatz bestimmt.

Allgemeine Sicherheitshinweise für das LED-Anzuchtkastenset 13tlg.
  �Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und darüber sowie von Personen mit verrin-
gerten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung 
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren 
Gebrauchs des Gerätes unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren 
verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und Benutzerwartung 
dürfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.

  �Wenn die Anschlussleitung dieses Gerätes (Kabel mit integrierter LED-Steuereinheit, 
Teilezeichnung Nr. 3) beschädigt wird, muss sie durch eine besondere Anschlussleitung 
ersetzt werden, die vom Hersteller oder seinem Kundendienst erhältlich ist.

  �Schließen Sie dieses Gerät ausschließlich an eine SELV-Stromversorgung an (Sicherheit-
skleinspannung, Engl. Safety Extra Low Voltage, SELV) an. Verwenden Sie nur zugelass-
ene USB-Netzteile mit USB-A-Ausgang und einer Ausgangsspannung von 5 Volt,  
max. 2A.

  �Dieses Gerät darf nur in Innenräumen aufgestellt und betrieben werden.



18 DE | AT | BE

WARNUNG!  Achten Sie darauf, dass die elektrischen und elektronischen Kom-
ponenten des Sets nicht mit Wasser in Kontakt kommen. Beschädigungs- und Verletzu-
ngsgefahr! Seien Sie besonders vorsichtig beim Gießen der Pflanzen und achten Sie 
darauf, dass die Schale dicht ist und kein Wasser ausrinnen kann.

HINWEIS!  Die Temperatur im Inneren der Anzuchtkästen kann bei direkter 
Sonneneinstrahlung sehr schnell ansteigen. Dies kann zu Beschädigung an den Anzucht-
kästen und an den Pflanzen führen.

3. Vor der Verwendung
Auswahl des Aufstellungsortes
Berücksichtigen Sie die Bedürfnisse Ihrer Pflanzen und Keimlinge bei der Auswahl eines 
geeigneten Aufstellungsortes. Wählen Sie den Ort anhand folgender Aspekte aus:

  ��Dieses Anzuchtset ist nur für die Verwendung in Innenräumen geeignet.
  ��Stellen Sie die Anzuchtkästen an einen hellen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung auf. 
Ein eventueller Mangel an Licht kann mit den LED-Panels ausgeglichen werden.

  ��Vermeiden Sie Zugluft oder Heizquellen in unmittelbarer Nähe.
  ��Wählen Sie eine ebene und stabile Fläche.
  ��Stellen Sie sicher, dass eine Stromquelle in Reichweite ist, damit die LED-Panels ang-
eschlossen werden können.

Zusammensetzen der Anzuchtkästen und Anschluss an das  
Stromnetz

  ��Geben Sie die drei Einsätze (1b) jeweils in eine Schale (1a).
  ��Drücken Sie die drei USB-Ausgangsstecker (3c) des Kabels (3) fest in die USB-
Eingänge (2a) der Lüftungsschieber / LED-Panels (2). (Abbildung A) Bei Bedarf können 
Sie die Kabel dazu etwas auseinanderziehen. (Abbildung B)

  ���Drücken Sie die drei Lüftungsschieber / LED-Panels (2) so in die transparenten Deckel 
(1c), dass die Stifte der Lüftungsschieber (2c) in die Aussparungen der Deckel (1c2) ein-
rasten. (Abbildung C) Üben Sie dabei an der Unterseite der Deckel etwas Gegendruck 
aus, damit die Deckel nicht beschädigt werden.

  ��Schließen Sie die Anzuchtkästen, indem Sie die Deckel (1c) auf die Schalen (1a) legen.
  ��Drücken Sie den USB-Eingangsstecker (3a) des Kabels (3) in Buchse eines passenden 
Netzteils mit USB-A-Ausgang. Achten Sie dabei auf die korrekte Einsteckrichtung. Ver-
wenden Sie nur zugelassene, mit CE-Logo versehene USB-Netzteile mit der benötigten 
Ausgangsspannung von 5 Volt.

  ��Verbinden Sie das USB-Netzteil mit dem Stromnetz.

Das LED-Anzuchtkastenset ist nun einsatzbereit.
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4. Verwendung
Befüllen der Pflanzeinsätze
Öffnen Sie die Anzuchtkästen und befüllen Sie die Pflanzeinsätze nach Wunsch mit Erde, 
Pflanzensamen und Wasser. Schließen Sie anschließend die Anzuchtkästen, indem Sie die 
Deckel (1c) auf die Schalen (1a) legen.

Ein- und Ausschalten
  ��Drücken Sie die Ein-Aus-Taste  der LED-Steuereinheit (3b), um die LEDs einzu- 
schalten.

  ��Drücken Sie die Ein-Aus-Taste  erneut, um die LEDs auszuschalten.

Regeln und Steuern der LEDs
Gehen Sie bei eingeschalteten LEDs wie folgt vor, um die Beleuchtung zu steuern:

Timer
  ���Drücken Sie die Timer-Taste  einmal. Die Anzeige  leuchtet auf: der Timer ist nun 
auf sechs Stunden eingestellt. Bis zur Deaktivierung dieser Funktion werden die LEDs 
nun immer sechs Stunden ein- und 18 Stunden ausgeschaltet sein.

  ���Wenn Sie die Timer-Taste  ein weiteres Mal drücken, leuchtet die Anzeige  auf: 
der Timer ist nun auf zwölf Stunden eingestellt und die LEDS werden bis zur Deaktivi-
erung dieser Funktion immer zwölf Stunden ein- und zwölf Stunden ausgeschaltet sein.

  ���Um die Timer-Funktion zu deaktivieren, drücken Sie die die Timer-Taste  erneut. 
Alternativ können die auch die Ein/Aus-Taste  drücken oder die Stromversorgung 
unterbrechen.

Wechsel der Beleuchtung
  ���Drücken Sie die Beleuchtungswechseltaste  einmal. Von den drei LED-Panels 
leuchtet nun nur mehr eines.

  ���Wenn Sie die Beleuchtungswechseltaste  ein weiteres Mal drücken, leuchten die 
beiden LED-Panels, die vorher dunkel waren.

  ���Nach einem weiteren Drücken der Beleuchtungswechseltaste  leuchten wieder alle 
drei LED-Panels.

  ���Die Einstellung wird auch nach dem Drücken der Ein-Aus-Taste  beibehalten. Beim 
Unterbrechen der Stromversorgung wird sie aber gelöscht.

Einstellen der Helligkeit
  ����Drücken Sie die Dimm-Taste  mehrmals, bis die gewünschte Helligkeit erreicht ist. 
Insgesamt stehen sieben Helligkeitsgrade zur Verfügung.

  ���Die eingestellte Helligkeit wird auch nach dem Drücken der Ein-Aus-Taste  beibe-
halten. Beim Unterbrechen der Stromversorgung wird sie aber gelöscht.
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Lüftung
In den Deckeln (1c) und in den Lüftungsschiebern / LED-Panels (2) befinden sich je vier 
Lüftungsöffnungen (1c1, 2d). Schieben Sie die Lüftungsschieber/ LED-Panels nach Bedarf 
nach links oder rechts, um den gewünschten Öffnungsgrad der Lüftungsöffnungen zu 
erreichen. (Abbildung D)

5. Wartung, Reinigung, Lagerung und Transport
Wartung und Reparaturen
Das LED-Anzuchtkastenset ist wartungsfrei. Durch den Endverbraucher können keine 
Wartungs- oder Reparaturarbeiten durchgeführt werden. Setzen Sie sich bei einem 
Betriebsfehler mit unserem Kundendienst in Verbindung. Ersatzteile sind bei unserem 
Kundendienst erhältlich.

Reinigung
  ���Reinigen Sie die LED-Panels, das Kabel und die LED-Steuereinheit bei Bedarf mit einem 
feuchten Tuch. Verwenden Sie keine aggressiven Scheuermittel und keine Lösungsmittel 
oder Benzin. Diese Komponenten dürfen weder mit Wasser abgespritzt werden, noch in 
Wasser gelegt werden.

  ���Reinigen Sie die Schalen, die Einsätze und die Deckel bei Bedarf unter fließendem Wass-
er. Verwenden Sie keine aggressiven Scheuermittel und keine Lösungsmittel oder Benzin.

  ���Lassen Sie alle Teile gründlich trocken, bevor Sie das LED-Anzuchtkastenset lagern.

Lager- und Transportbedingungen
  ���Bei Nichtgebrauch lagern Sie das LED-Anzuchtkastenset an einem kühlen und trock-
enen Ort, bevorzugt in der Originalverpackung und außerhalb der Reichweite von 
Kindern.

  ���Transportieren Sie das LED-Anzuchtkastenset bevorzugt in der Originalverpackung.

6. Konformitätserklärung
   �Die EU-Konformitätserklärung kann beim Kundendienst des Herstellers ange-

fordert werden

7. Recycling
   �Entsorgen Sie das Produkt und die Verpackung umweltgerecht und vorschrifts-

gemäß.

  Recyclingsymbol für Frankreich.

   Recyclingsymbol für Spanien.
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Verpackung entsorgen
   �Entsorgen Sie die Verpackung sortenrein. Geben Sie Pappe und Karton 

zum Altpapier, Folien in die Wertstoffsammlung.

LED-Panels, Kabel und LED-Steuereinheit entsorgen
   �Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne bedeutet, dass dieses Gerät am 

Ende der Nutzungszeit nicht über den Haushaltsmüll entsorgt werden darf. Das 
Gerät ist bei eingerichteten Sammelstellen, Wertstoffhöfen oder Entsorgungs-

betrieben abzugeben. Zudem sind Vertreiber von Elektro- und Elektronikgeräten sowie 
Vertreiber von Lebensmitteln zur Rücknahme verpflichtet. LIDL bietet Ihnen Rückgabe-
möglichkeiten direkt in den Filialen und Märkten an. Rückgabe und Entsorgung sind für 
Sie kostenfrei. Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie das Recht, ein entsprechendes 
Altgerät unentgeltlich zurückzugeben. Zusätzlich haben Sie die Möglichkeit, unabhängig 
vom Kauf eines Neugerätes, unentgeltlich (bis zu drei) Altgeräte abzugeben, die in keiner 
Abmessung größer als 25 cm sind. Bitte löschen Sie vor der Rückgabe alle personenbe-
zogenen Daten. Bitte entnehmen Sie vor der Rückgabe Batterien oder Akkumulatoren, 
die nicht vom Altgerät umschlossen sind, sowie Lampen, die zerstörungsfrei entnommen 
werden können und führen diese einer separaten Sammlung zu.

  ��Informationen zu Sammelstellen für Altgeräte erhalten Sie bei Ihrer Stadtverwaltung, 
dem öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger, einer autorisierten Stelle für die Ent-
sorgung von Elektro- und Elektronik-Altgeräten oder Ihrer Müllabfuhr.

Schalen, Einsätze und Deckel entsorgen
  �Die Schalen, die Einsätze und die Deckel bestehen aus 100% PET. Entsorgen Sie 

diese mit dem Kunststoffmüll gemäß der in Ihrer Region geltenden Vorschriften.

8. Garantie
Garantie der Smartmaxx GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre Garantie ab Kaufdatum. Im Falle von Mängeln 
dieses Produkts stehen Ihnen gegen den Verkäufer des Produkts gesetzliche Rechte zu. 
Diese gesetzlichen Rechte werden durch unsere im Folgenden dargestellte Garantie nicht 
eingeschränkt.

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum. Bitte bewahren Sie den Original-Kassenbon 
gut auf. Dieser wird als Nachweis für den Kauf benötigt. Tritt innerhalb von drei Jahren ab 
dem Kaufdatum dieses Produkts ein Material- oder Fabrikationsfehler auf, wird das Pro-
dukt von uns – nach unserer Wahl – für Sie kostenlos repariert, ersetzt, oder der Kaufpreis 
erstattet. Diese Garantieleistung setzt voraus, dass innerhalb der Drei-Jahres-Frist das 
defekte Gerät und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt und schriftlich kurz beschrieben 
wird, worin der Mangel besteht und wann er aufgetreten ist.
Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt ist, erhalten Sie das reparierte oder ein 
neues Produkt zurück. Mit Reparatur oder Austausch des Produkts beginnt kein neuer 
Garantiezeitraum.
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Garantiezeit und gesetzliche Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewährleistung nicht verlängert. Dies gilt auch für ersetzte 
und reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf vorhandene Schäden und Mängel müssen 
sofort nach dem Auspacken gemeldet werden. Nach Ablauf der Garantiezeit anfallende 
Reparaturen sind kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitätsrichtlinien sorgfältig produziert und vor Auslief-
erung gewissenhaft geprüft.
Die Garantieleistung gilt für Material- oder Fabrikationsfehler. Diese Garantie erstreckt 
sich nicht auf Produktteile, die normaler Abnutzung ausgesetzt sind und daher als Ver-
schleißteile angesehen werden können oder für Beschädigungen an zerbrechlichen Teilen, 
z. B. Schalter, Akkus oder die aus Glas gefertigt sind. Diese Garantie verfällt, wenn das 
Produkt beschädigt, nicht sachgemäß benutzt oder gewartet wurde. Für eine sachgemäße 
Benutzung des Produkts sind alle in der Bedienungsanleitung aufgeführten Anweisungen 
genau einzuhalten. Verwendungszwecke und Handlungen, von denen in der Bedienung-
sanleitung abgeraten oder vor denen gewarnt wird, sind unbedingt zu vermeiden.
Das Produkt ist lediglich für den privaten und nicht für den gewerblichen Gebrauch bes-
timmt. Bei missbräuchlicher und unsachgemäßer Behandlung, Gewaltanwendung und 
bei Eingriffen, die nicht von unserer autorisierten Service-Niederlassung vorgenommen 
wurden, erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anliegens zu gewährleisten, folgen Sie bitte den fol-
genden Hinweisen:

  ��Bitte halten Sie für alle Anfragen den Kassenbon und die Artikelnummer (IAN 
494445_2504) als Nachweis für den Kauf bereit.

  ��Sollten Funktionsfehler oder sonstige Mängel auftreten kontaktieren Sie zunächst die 
nachfolgend benannte Serviceabteilung telefonisch oder per E-Mail. Ein als defekt 
erfasstes Produkt können Sie dann unter Beifügung des Kaufbelegs (Kassenbon) und 
der Angabe, worin der Mangel besteht und wann er aufgetreten ist, für Sie portofrei an 
die Ihnen mitgeteilte Service-Anschrift übersenden.

9. Service / Lieferant
Im Falle von Service- und Gewährleistung kontaktieren Sie zuerst:

Smartmaxx GmbH
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, DEUTSCHLAND 
Hotline: +49 89 678 45 06 22 
E-Mail: DE: support.de@smartmaxx.info
Lieferant:  
Smartmaxx GmbH 
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, DEUTSCHLAND
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1. Introduction
Nous vous félicitons pour l’achat de votre nouveau kit de bacs à semis. Vous avez fait le 
choix d’un produit de haute qualité. La présente notice d’utilisation fait partie intégrante 
du produit. Elle contient des instructions importantes relatives à la sécurité, à l’utilisation 
et à l’élimination. Avant le montage et la première utilisation, familiarisez-vous avec toutes 
les instructions de montage, d’utilisation et de sécurité. Utilisez le produit uniquement de 
la manière décrite et dans les domaines d’utilisation indiqués. En cas de transmission à 
des tiers, remettez-leur tous les documents.

Symboles utilisés
Les symboles et avertissements ci-après figurent dans la présente notice, sur le kit de 
bacs à semis, sur ses accessoires ou sur son emballage.

AVERTISSEMENT !  �Désigne un danger qui, s’il n’est pas évité, peut entraîner de graves 
blessures, voire la mort.

ATTENTION !  �Désigne un danger qui, s’il n’est pas évité, peut entraîner des bless-
ures modérées à bénignes.

REMARQUE !  Avertit d’éventuels dommages matériels.

	 Tension continue

	 Catégorie de protection III : cet appareil fonctionne avec une très basse tension.

	 Utiliser uniquement à l’intérieur.

	 Port USB

	� Ce produit est conforme à toutes les réglementations communautaires en vigueur 
au sein de l’Espace économique européen.

	 Ce produit est conforme à toutes les réglementations britanniques applicables

Divers pictogrammes d’élimination et de recyclage. Le produit et son emballage doivent 
être éliminés dans le respect de l’environnement et de la réglementation en vigueur. Veu-
illez suivre les instructions d’élimination de la section « Recyclage ».

(Pour la signification des symboles sur l’unité de contrôle LED, voir la section « Contenu 
du colis / Désignation des pièces »)
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Contenu du colis / Désignation des pièces (voir illustrations sur la page dépli-
ante)

1     3x bacs à semis, comprenant chacun 1x :
	 1a	 bac, vert
	 1b	 utilisation avec 24 cellules de culture, noir
	 1c	 couvercle, transparent
	 1c1	 ouvertures d’aération
	 1c2	 évidements pour les goupilles des grilles d’aération / panneau LED 2

2     3x grilles d’aération / panneau LED, mod. SMX-AZS13-01/LED
	 2a	 entrée USB (USB-C)
	 2b	 LED
	 2c	 goupilles pour le raccordement avec le couvercle 1c
	 2d	 ouvertures d’aération

3     1x câble USB avec unité de contrôle LED intégrée, mod. SMX-AZS13-01/RC
	 3a	 prise d’entrée USB (USB- A)
	 3b	 unité de commande LED Signification des touches :

		  Marche / Arrêt

		  Réglage de la minuterie

		  Minuterie réglée sur 6 heures

		  Minuterie réglée sur 12 heures

		  Changement de l’éclairage

		  Gradation vers le haut/vers le bas

		  3c      3x prise USB (USB-C)

4     �1x manuel d’utilisation (instructions de montage, d’utilisation et consignes de sécu-
rité) (sans illustration)

Vous avez aussi besoin :  
d’un adaptateur secteur avec sortie USB-A et une tension de sortie de 5 volts (non inclus).
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Caractéristiques techniques du kit de 13 bacs à semis, IAN 494445_2504

Référence de modèle :	 SMX-AZS13-01
Tension nominale :	 5 V 
Puissance absorbée totale :	 max. 6.75 W (2.25 W par panneau LED)
Courant nominal :	 max. 1,35 A (0,45 A par panneau)
Groupe de risque LED :	� Groupe exempté selon IEC/EN 62471 : 

aucun danger photobiologique
Catégorie de protection:	 III
Type de prise :	 Entrée : USB-A ; sortie : USB-C
Lieu d’installation :	 Utiliser uniquement à l’intérieur

2. Sécurité
Veuillez lire toutes les consignes de sécurité et instructions. Toute négligence peut en-
traîner de graves blessures. Veuillez conserver l’ensemble des consignes de sécurité et 
instructions afin de pouvoir les consulter ultérieurement. Si vous remettez le kit de 13 bacs 
à semis à un tiers, veuillez également lui transmettre tous les documents s’y rapportant.

Utilisation conforme
Ce kit est conçu pour la culture de plantes en intérieur. Il doit uniquement être installé 
conformément aux instructions de la présente notice et à aucune autre fin. Toute autre uti-
lisation ou toute modification apportée au kit est réputée non conforme et peut entraîner 
des dommages matériels, voire corporels. Le fabricant ou le distributeur décline toute 
responsabilité quant aux dommages provoqués par une utilisation non conforme. Le kit 
n’est pas destiné à un usage commercial.

Instructions générales de sécurité pour le kit de 13 bacs à semis LED
  �Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir de 8 ans, ainsi que par des 
personnes dont les capacités physiques, sensorielles et mentales sont restreintes, si 
ces dernières sont surveillées ou guidées dans la manipulation sûre de l’appareil et 
sont conscientes des risques qui résultent de son utilisation. Les enfants ne doivent 
pas jouer avec l’appareil. Le nettoyage et l’entretien ne doivent pas être confiés à des 
enfants sans surveillance.

  �Si le câble de raccordement de cet appareil (câble avec unité de commande LED 
intégrée, référence de pièce n° 3) est endommagé, il doit être remplacé par un câble de 
raccordement spécial disponible auprès du fabricant ou de son service après-vente.

  �Ne branchez cet appareil qu’à une alimentation SELV (très basse tension de sécurité, 
en anglais Safety Extra Low Voltage, SELV). N’utilisez que des adaptateurs secteur USB 
homologués avec une sortie USB-A et une tension de sortie de 5 volts, max. 2A.

  �Cet appareil ne doit être installé et utilisé qu’à l’intérieur.
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AVERTISSEMENT !  Veillez à ce que les composants électriques et électroniques du kit 
n’entrent pas en contact avec l’eau. Risque d’endommagement et de blessure ! Faites 
particulièrement attention lorsque vous arrosez les plantes et veillez à ce que la coupe soit 
étanche et que l’eau ne puisse pas s’écouler.

REMARQUE !  La température à l’intérieur des bacs à semis peut monter très 
rapidement en cas d’exposition directe au soleil. Cela risque d’endommager les bacs ainsi 
que les plantes.

3. Avant utilisation
Choix du lieu d’installation
Prenez en considération les besoins de vos plantes et de vos semis lorsque vous choisis-
sez un lieu d’installation approprié. Choisissez le lieu en fonction des aspects suivants :

  ��Ce kit de bac à semis est uniquement destiné à une utilisation en intérieur.
  ��Placez-le dans un endroit lumineux, sans exposition directe au soleil. Un éventuel man-
que de lumière peut être compensé par la mise en place de panneaux LED.

  ��Évitez les courants d’air ou les sources de chaleur à proximité immédiate.
  ��Choisissez une surface plane et stable.
  ��Assurez-vous qu’une source d’alimentation est à portée de main pour pouvoir brancher 
les panneaux LED.

Assemblage des bacs à semis et raccordement 
au réseau électrique

  ��Placez chacun des trois inserts de cellules de culture (1b) dans le bac correspondant 
(1a).

  ��Appuyez fermement sur les trois connecteurs de sortie USB (3c) du câble (3) dans les 
entrées USB (2a) des grilles d’aération / panneaux LED (2). (Illustration A) Si nécessaire, 
vous pouvez écarter légèrement les câbles pour y parvenir. (Illustration B)

  ���Enfoncez les trois grilles d’aération / panneaux LED (2) dans les couvercles transparents 
(1c) de manière à ce que les goupilles des grilles d’aération (2c) s’enclenchent dans les 
encoches des couvercles (1c2). (Illustration C) Exercez une légère contre-pression sur la 
face inférieure des couvercles afin de ne pas les endommager.

  ��Fermez les bacs à semis en plaçant les couvercles (1c) sur les bacs (1a).
  ��Appuyez sur la fiche d’entrée USB (3a) du câble (3) dans la prise d’un bloc d’alimenta-
tion approprié équipé d’une sortie USB A. Faites attention à respecter la bonne polarité. 
N’utilisez que des blocs d’alimentation USB homologués et portant le logo CE avec la 
tension de sortie requise de 5 volts.

  ��Raccordez l’adaptateur secteur USB au réseau électrique.

Le kit de bacs à semis LED est maintenant prêt à l’emploi.
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4. Utilisation
Remplissage des bacs à semis
Ouvrez les bacs à semis et remplissez les bacs à semis à votre convenance avec de la 
terre, des graines et de l’eau. Fermez les bacs à semis en plaçant les couvercles (1c) sur 
les bacs (1a).

Mise sous et hors tension
  ��Appuyez sur le bouton Marche/Arrêt  de l’unité de commande des LED (3b) pour 
allumer les LED.

  ��Appuyez de nouveau sur le bouton Marche/Arrêt  pour éteindre les LED.

Réglage et commande des LED
Lorsque les LED sont allumées, procédez comme suit pour contrôler l’éclairage :

Minuterie
  ���Appuyez une fois sur la touche de la minuterie . L’affichage  s’allume : la minuterie 
est maintenant réglée sur six heures. Jusqu’à la désactivation de cette fonction, les LED 
seront désormais toujours allumées pendant six heures et éteintes pendant 18 heures.

  ���Lorsque vous appuyez une nouvelle fois sur la touche de la minuterie , l’affichage 
 s’allume : la minuterie est désormais réglée sur douze heures et les LED seront 

allumées pendant douze heures puis éteintes pendant douze heures jusqu’à la désacti-
vation de cette fonction.

  ���Pour désactiver la fonction de minuterie, appuyez à nouveau sur la touche de la mi-
nuterie . Vous pouvez également appuyer sur la touche Marche/Arrêt  ou couper 
l’alimentation.

Changement de l’éclairage
  ���Appuyez une fois sur le bouton de changement d’éclairage . Sur les trois panneaux 
LED, un seul est désormais allumé.

  ���Si vous appuyez une nouvelle fois sur le bouton de changement d’éclairage , les 
deux panneaux LED qui étaient auparavant sombres s’allument.

  ���Après avoir appuyé une nouvelle fois sur le bouton de changement d’éclairage , les 
trois panneaux LED s’allument à nouveau.

  ���Le réglage est conservé même après avoir appuyé sur le bouton Marche/Arrêt . Il 
s’efface toutefois lorsque l’alimentation électrique est coupée.

Réglage de la luminosité
  ����Appuyez plusieurs fois sur la touche de variation  jusqu’à atteindre la luminosité sou-
haitée. Au total, sept niveaux de luminosité sont disponibles.

  ���Le réglage de luminosité est conservé même après avoir appuyé sur le bouton Marche/
Arrêt . Il s’efface toutefois lorsque l’alimentation électrique est coupée.
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Aération
Quatre ouvertures d’aération (1c1, 2d) se trouvent dans les grilles d’aération / panneaux 
LED (2) et dans les quatre ouvertures d’aération (1c1, 2d). Si besoin, faites glisser les 
grilles d’aération/panneaux LED vers la gauche ou vers la droite pour obtenir le degré 
d’ouverture souhaité des ouvertures d’aération. (Illustration D)

5. Entretien, nettoyage, stockage et transport
Entretien et réparations
Le kit de bacs à semis LED ne nécessite aucun entretien. L’utilisateur final ne peut pas 
effectuer de travaux d’entretien ou de réparation. Veuillez contacter notre service après-
vente en cas d’erreur de fonctionnement. Les pièces détachées sont disponibles auprès 
de notre service clientèle.

Nettoyage
  ���Si nécessaire, nettoyez les panneaux LED, le câble et l’unité de commande LED avec un 
chiffon humide. N’utilisez pas de produits abrasifs agressifs ni de solvants ou d’es-
sence. Ces composants ne doivent pas être aspergés d’eau ni être immergés dans 
l’eau.

  ���Si nécessaire, nettoyez les bacs, les cellules de culture et le couvercle sous l’eau cou-
rante. N’utilisez pas de produits abrasifs agressifs ni de solvants ou d’essence.

  ���Laissez toutes les pièces sécher avant de stocker le kit de bacs à semis LED.

Conditions de stockage et de transport
  ���Lorsqu’il n’est pas utilisé, le kit de bacs à semis LED doit être stocké dans un endroit 
frais et sec, de préférence dans son emballage d’origine et hors de portée des enfants.

  ���Transportez de préférence le kit de bacs à semis LED dans son emballage d’origine.

6. Déclaration de conformité
 �La déclaration de conformité UE peut être demandée au service après-vente du 
fabricant

7. Recyclage
   �Éliminez l’appareil et son emballage dans le respect de l’environnement et de la 

réglementation en vigueur.

    �Les matériaux d’emballage sont recyclables, mettez-les au 
rebut séparément pour garantir un meilleur traitement des 
déchets.

   Symbole de recyclage pour l’Espagne.
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Élimination de l’emballage

   �Éliminez l’emballage selon le type de recyclage. Déposez le papier et le 
carton dans le collecteur à papier et les films dans le collecteur de mat-
ières recyclables.

Élimination des panneaux LED, du câble et de l’unité de commande LED
   �Le symbole de la poubelle barrée signifie que ce produit ne doit pas être jeté 

avec les ordures ménagères à la fin de sa durée de vie. L’appareil doit être 
déposé dans des centres de collecte, des centres de recyclage ou des 

déchetteries. En outre, les distributeurs d’équipements électriques et électroniques ainsi 
que les distributeurs de denrées alimentaires sont tenus de les reprendre. LIDL vous offre 
des possibilités de retour directement dans ses magasins et hypermarchés. Le retour et 
l’élimination sont gratuits pour vous. Lorsque vous achetez un nouvel appareil, vous êtes 
en droit de retourner gratuitement un ancien appareil de même acabit. En outre, indépen-
damment de l’achat d’un nouvel appareil, vous avez la possibilité de remettre gratuite-
ment jusqu’à 3 appareils usagés dont les dimensions ne dépassent pas 25 cm. Veuillez 
supprimer toutes les données à caractère personnel avant de les restituer. Avant de 
retourner l’appareil, veuillez retirer les piles ou les accumulateurs qui ne sont pas enfermés 
dans l’appareil usagé, ainsi que les lampes qui peuvent être retirées sans être détruites, et 
les remettre à une collecte séparée.

  ��Pour obtenir des informations sur les points de collecte des appareils usagés, veuillez 
contacter votre mairie, l’organisme public chargé de l’élimination des déchets, un centre 
agréé pour l’élimination des déchets d’équipements électriques et électroniques ou 
votre service de collecte des déchets.

Éliminer les bacs, les inserts et le couvercle
  �Les bacs, les inserts et les couvercles sont 100 % PET. Veuillez les éliminer avec 

les déchets plastiques conformément à la réglementation en vigueur dans votre 
région.

8. Garantie
Garantie de Smartmaxx GmbH
Chère cliente, cher client, 
Cet appareil est garanti trois ans à compter de la date d’achat. En cas de défaut de ce 
produit, vous disposez de droits légaux que vous pouvez exercer à l’encontre du vendeur. 
Ces droits légaux ne sont pas limités par notre garantie décrite ci-dessous.

Conditions de garantie
La période de garantie commence à la date d’achat. Veuillez conserver précieusement le 
ticket de caisse original, qui sert de preuve d’achat. En cas de défaut de matériel ou de 
fabrication dans les trois ans suivant la date d’achat de ce produit, nous le réparons ou 
le remplaçons, ou nous vous remboursons le prix d’achat, à notre discrétion, sans vous 
facturer de frais. Cette garantie suppose la présentation, dans un délai de trois ans, de 
l’appareil défectueux et de la preuve d’achat (ticket de caisse), ainsi qu’une brève descrip-
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tion écrite de la nature du défaut et de la date à laquelle celui-ci est survenu.
Si notre garantie couvre ce défaut, vous recevrez le produit réparé ou un nouveau produit. 
La période de garantie ne recommence pas à zéro suite à la réparation ou au remplace-
ment du produit.

Période de garantie et réclamations légales
La période de garantie n’est pas prolongée par la garantie. Ceci s’applique également aux 
pièces remplacées et réparées. Les éventuels dommages et défauts déjà présents au mo-
ment de l’achat doivent être signalés immédiatement après le déballage. Les réparations 
effectuées après l’expiration de la garantie sont payantes.

Étendue de la garantie
L’appareil a été produit avec soin selon des directives de qualité strictes et a été con-
sciencieusement testé avant sa livraison.
La garantie s’applique aux défauts de matériau ou de fabrication. Cette garantie ne couvre 
pas les pièces du produit qui sont soumises à une usure normale et qui peuvent donc être 
considérées comme des pièces d’usure, ni les dommages causés aux pièces fragiles, 
telles que les interrupteurs, les batteries ou les pièces fabriquées en verre. Cette garantie 
est annulée si le produit a été endommagé, utilisé ou entretenu de manière incorrecte. 
Pour une utilisation correcte du produit, toutes les instructions figurant dans le manuel 
d’utilisation doivent être suivies à la lettre. Les utilisations et les actions déconseillées 
dans la notice d’utilisation ou faisant l’objet d’une mise en garde doivent absolument être 
évitées.
Le produit est destiné uniquement à un usage privé et non à un usage professionnel. La 
garantie est annulée en cas d’utilisation abusive ou incorrecte, de recours à la force et 
d’interventions non effectuées par notre bureau de service après-vente agréé.

Traitement en cas de garantie
Afin de garantir un traitement rapide de votre demande, veuillez suivre les instructions 
suivantes :

  ��Pour toute question, veuillez préparer le ticket de caisse et la référence de l’article 
(IAN 494445_2504) qui sert de preuve d’achat.

  ��Si des erreurs de fonctionnement ou d’autres défauts apparaissent, veuillez d’abord 
contacter le service après-vente désigné ci-dessous par téléphone ou par e-mail. Vous 
pouvez alors envoyer un produit enregistré comme défectueux à l’adresse de service 
après-vente qui vous a été communiquée, sans frais de port, en y joignant la preuve 
d’achat (ticket de caisse) et en indiquant en quoi consiste le défaut et quand celui-ci est 
survenu.

Valable pour la France :
Article L217-16 du Code de la consommation
Lorsque l’acheteur demande au vendeur, pendant le cours de la garantie commerciale qui 
lui a été consentie lors de l‘acquisition ou de la réparation d‘un bien meuble, une remise 
en état couverte par la garantie, toute période d‘immobilisation d‘au moins sept jours 
vient s’ajouter à la durée de la garantie qui restait à courir. Cette période court à compter 
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de la demande d’intervention de l’acheteur ou de la mise à disposition pour réparation 
du bien en cause, si cette mise à disposition est postérieure à la demande d‘intervention. 
Indépendamment de la garantie commerciale souscrite, le vendeur reste tenu des défauts 
de conformité du bien et des vices rédhibitoires dans les conditions prévues aux articles 
L217-4 à L217-13 du Code de la consommation et aux articles 1641 à 1648 et 2232 du 
Code Civil.
Article L217-4 du Code de la consommation
Le vendeur livre un bien conforme au contrat et répond des défauts de conformité existant 
lors de la délivrance. Il répond également des défauts de conformité résultant de l‘em-
ballage, des instructions de montage ou de l‘installation lorsque celle-ci a été mise à sa 
charge par le contrat ou a été réalisée sous sa responsabilité.
Article L217-5 du Code de la consommation
Le bien est conforme au contrat : 1° S’il est propre à l’usage habituellement attendu 
d’un bien semblable et, le cas échéant : - s’il correspond à la description donnée par 
le vendeur et posséder les qualités que celui-ci a présentées à l‘acheteur sous forme 
d’échantillon ou de modèle ; - s’il présente les qualités qu’un acheteur peut légitimement 
attendre eu égard aux déclarations publiques faites par le vendeur, par le producteur ou 
par son représentant, notamment dans la publicité ou l’étiquetage ; 2° Ou s’il présente les 
caractéristiques définies d‘un commun accord par les parties ou être propre à tout usage 
spécial recherché par l’acheteur, porté à la connaissance du vendeur et que ce dernier a 
accepté.
Article L217-12 du Code de la consommation
L’action résultant du défaut de conformité se prescrit par deux ans à compter de la 
délivrance du bien.
Article 1641 du Code civil
Le vendeur est tenu de la garantie à raison des défauts cachés de la chose vendue qui la 
rendent impropre à l’usage auquel on la destine, ou qui diminuent tellement cet usage que 
l’acheteur ne l’aurait pas acquise, ou n‘en aurait donné qu‘un moindre prix, s’il les avait 
connus.
Article 1648 1er alinéa du Code civil
L’action résultant des vices rédhibitoires doit être intentée par l’acquéreur dans un délai 
de deux ans à compter de la découverte du vice.

9. Service après-vente / fournisseur
En cas de demande SAV ou pour faire valoir la garantie, veuillez contacter en premier lieu :

Smartmaxx GmbH
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, ALLEMAGNE 
Ligne d’assistance téléphonique : +49 89 24 42 94 79 
Adresse électronique :  
FR : support.fr@smartmaxx.info
Fournisseur :  
Smartmaxx GmbH 
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, ALLEMAGNE
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1. Inleiding
Gefeliciteerd met de aankoop van uw nieuwe led-kweekboxenset. U heeft daarmee ge-
kozen voor een hoogwaardig product. Deze handleiding maakt deel uit van het product. 
Ze bevat belangrijke instructies voor de veiligheid, het gebruik en de verwijdering. Zorg 
voor de montage en het eerste gebruik dat u alle montage-, bedienings- en veiligheidsin-
structies goed kent. Gebruik het product alleen zoals omschreven en voor de vermelde 
toepassingen. Overhandig ook alle documentatie wanneer u het product aan derden 
geeft.

Gebruikte symbolen
De volgende symbolen en signaalwoorden worden in deze handleiding, op de kweekbox-
enset, de accessoires of verpakking gebruikt.

WAARSCHUWING!  �Duidt op een gevaar dat, indien het niet vermeden wordt, kan leiden 
tot ernstige letsels of de dood.

VOORZICHTIG!  �Duidt op een gevaar dat, indien het niet vermeden wordt, kan leiden 
tot geringe of matige letsels.

AANWIJZING!  Waarschuwt voor mogelijke materiële schade.

	 Gelijkspanning

	 Beschermingsklasse III: dit apparaat werkt met een veilige lage spanning.

	 Alleen voor gebruik binnenshuis.

	 USB-aansluiting

	� Dit product voldoet aan alle toepasselijke voorschriften van de Europese Econo-
mische Ruimte

	 Dit product voldoet aan alle toepasselijke voorschriften van Groot-Brittannië

Diverse pictogrammen voor verwijdering en recycling. Product en verpakking moeten op 
een milieuvriendelijke manier en volgens de voorschriften worden verwijderd. Let op de 
verwijderingsinstructies in het gedeelte ‘Recycling’.

(Voor de betekenis van de symbolen op de led-besturingseenheid, zie gedeelte ‘Levering-
somvang / lijst van onderdelen’)
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Leveringsomvang / lijst van onderdelen (zie afbeeldingen op uitklappagina)

1     3x kweekboxen, telkens bestaand uit 1x:
	 1a	 Tray, groen
	 1b	 Bakje met 24 plantvakken, zwart
	 1c	 Deksel, transparant
	 1c1	 Ventilatieopeningen
	 1c2	 Uitsparingen voor de pennen van de ventilatieschuiven / led-panelen 2

2     3x Ventilatieschuiven / led-panelen, model SMX-AZS13-01/LED
	 2a	 USB-ingang (USB-C)
	 2b	 Leds
	 2c	 Pennen voor verbinding met het deksel 1c
	 2d	 Ventilatieopeningen

3     1x USB-kabel met geïntegreerde led-besturingseenheid, model SMX-AZS13-01/RC
	 3a	 USB-ingangsstekker (USB-A)
	 3b	 Led-besturingseenheid Knoppen:

		  Aan/Uit

		  Instelling van de timer

		  Timer ingesteld op 6 uur

		  Timer ingesteld op 12 uur

		  Wisselen van de verlichting

		  Dimfunctie omhoog/omlaag

		  3c      3x USB-uitgangsstekker (USB-C)

4     �1x handleiding (montage-, bedienings- en veiligheidsinstructies) (zonder afbeelding)

U heeft ook nog het volgende nodig:  
een adapter met USB-A-uitgang en een uitgangsspanning van 5 volt (niet meegeleverd).
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Technische gegevens voor de 13-delige led-kweekboxenset, IAN 494445_2504

Modelnummer:	 SMX-AZS13-01
Nominale spanning:	 5 V 
Totaal opgenomen vermogen:	 max. 6.75 W (2.25 W per led-paneel)
Nominale stroom:	 max. 1,35 A (0,45 A per paneel)
Led-risicogroep:	� Vrijgestelde groep volgens IEC/EN 62471: 

geen fotobiologisch gevaar
Beschermingsklasse:	 III
Stekkertype:	 Ingang: USB-A; Uitgang: USB-C
Opstelplaats:	 Alleen voor gebruik binnenshuis

2. Veiligheid
Lees alle veiligheidsinstructies en aanwijzingen. Niet-naleving kan ernstig letsel vero-
orzaken. Bewaar alle veiligheidsinstructies en aanwijzingen voor toekomstige raadpleg-
ing. Overhandig ook alle documentatie wanneer u de 13-delige led-kweekboxenset aan 
derden geeft.

Beoogd gebruik
Deze set is ontworpen voor het kweken van planten binnenshuis. De set mag alleen 
worden gebruikt zoals aangegeven in deze handleiding en voor geen enkel ander doel. 
Elk ander gebruik of elke aanpassing van de set wordt als oneigenlijk beschouwd en kan 
leiden tot schade aan eigendommen of zelfs persoonlijk letsel. De fabrikant of handelaar 
aanvaardt geen aansprakelijkheid voor beschadigingen die zijn ontstaan door ongeoor-
loofd of verkeerd gebruik. De set is niet bestemd voor commerciële toepassingen.

Algemene veiligheidsinstructies voor de 13-delige kweekboxenset
  �Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en door personen met een 
beperkt fysiek, zintuiglijk of mentaal vermogen, dan wel gebrek aan ervaring en kennis, 
indien toezicht op hen wordt gehouden of ze zijn geïnstrueerd betreffende het veilig 
gebruik van het apparaat en de bijbehorende gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet 
met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet zonder 
toezicht worden uitgevoerd door kinderen.

  �Bij schade aan de aansluitleiding van dit apparaat (kabel met geïntegreerde led-bestur-
ingseenheid, lijst van onderdelen nr. 3) moet deze vervangen worden door een speciale 
aansluitleiding die bij de fabrikant of de klantenservice kan worden verkregen.

  �Sluit dit apparaat alleen aan op een SELV-voeding (veilige lage spanning, Engels (Safety 
Extra Low Voltage). Gebruik alleen goedgekeurde USB-adapters met een USB-A-uit-
gang en een uitgangsspanning van 5 volt, max. 2A.

  �Dit apparaat mag alleen binnenshuis worden geïnstalleerd en gebruikt.
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WAARSCHUWING!  Let erop dat de elektrische en elektronische componenten van de 
set niet in contact komen met water. Kans op schade en letsel! Wees extra voorzichtig 
bij het gieten van de planten en zorg ervoor dat de tray goed is afgesloten, zodat er geen 
water kan lekken.

AANWIJZING!  De temperatuur in de kweekboxen kan zeer snel oplopen in direct 
zonlicht. Dit kan schade aan de kweekboxen en de planten veroorzaken.

3. Vóór gebruik
Keuze van opstelplaats
Houd bij het kiezen van een geschikte locatie rekening met de behoeften van uw planten 
en zaailingen. Kies de locatie op basis van de volgende overwegingen:

  ��Deze kweekset is alleen geschikt voor gebruik binnenshuis.
  ��Plaats de kweekboxen op een lichte plek, uit de buurt van direct zonlicht. Een eventueel 
lichttekort kan worden gecompenseerd met de led-panelen.

  ��Vermijd tocht of warmtebronnen in de directe omgeving.
  ��Kies een effen en stabiel oppervlak.
  ��Zorg ervoor dat er een stroombron binnen handbereik is, zodat de led-panelen aang-
esloten kunnen worden.

Samenstelling van de kweekboxen en aansluiting op het elektricite-
itsnet

  ��Plaats elk van de drie bakjes (1b) in een tray (1a).
  ��Druk de drie USB-uitgangsstekkers (3c) van de kabel (3) vast in de USB-ingangen (2a) 
van de ventilatieschuiven / led-panelen (2). (Afbeelding A) Indien nodig kunt u de kabels 
een stukje uit elkaar trekken. (Afbeelding B)

  ���Druk de drie ventilatieschuiven / led-panelen (2) in de transparante deksels (1c), zo-
dat de pennen van de ventilatieschuiven (2c) in de uitsparingen van de deksels (1c2) 
vastklikken. (Afbeelding C) Oefen wat tegendruk uit op de onderkant van de deksels om 
beschadiging te voorkomen.

  ��Sluit de kweekboxen door de deksels (1c) op de trays (1a) te plaatsen.
  ��Steek de USB-ingangsstekker (3a) van de kabel (3) in de aansluiting van een geschikte 
stroomadapter met een USB-A-uitgang. Let hierbij op de juiste richting van de aanslu-
iting. Gebruik enkel goedgekeurde USB-adapters die het CE-logo dragen en met een 
uitgangsspanning van 5 volt.

  ��Sluit de USB-adapter aan op het elektriciteitsnet.

De led-kweekboxenset is nu klaar voor gebruik.
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4. Gebruik
Vullen van de plantenbakjes
Open de kweekboxen en vul de plantenbakjes naar wens met aarde, zaden en water. Sluit 
vervolgens de kweekboxen door de deksels (1c) op de trays (1a) te plaatsen.

In- en uitschakelen
  ��Druk op de aan/uit-knop  van de led-besturingseenheid (3b) om de leds in te 
schakelen.

  ��Druk opnieuw op de aan/uit-knop  om de leds uit te schakelen.

Regelen en besturen van de leds
Ga bij ingeschakelde leds als volgt te werk om de verlichting te regelen:

Timer
  ���Druk eenmaal op de timer-knop . Het display  licht op en geeft aan dat de timer 
nu is ingesteld op zes uur. Totdat deze functie wordt gedeactiveerd, blijven de leds altijd 
zes uur aan en achttien uur uit.

  ���Als u nogmaals op de timer-knop  drukt, licht het display  op: de timer is nu in-
gesteld op twaalf uur en de leds blijven altijd twaalf uur aan en twaalf uur uit, totdat deze 
functie wordt gedeactiveerd.

  ���Om de timer-functie te deactiveren, drukt u nogmaals op de timer-knop . U kunt ook 
drukken op de aan/uit-knop  of de stroomvoorziening onderbreken.

Wisselen van de verlichting
  ���Druk eenmaal op de knop voor het wisselen van de verlichting . Van de drie 
led-panelen brandt er nu nog maar één.

  ���Door nogmaals op de knop voor het wisselen van de verlichting  te drukken, gaan 
de twee led-panelen die voorheen donker waren weer branden.

  ���Wanneer u nog eens drukt op de knop voor het wisselen van de verlichting , gaan 
alle drie de led-panelen weer branden.

  ���De instelling blijft behouden, zelfs nadat u op de aan/uit-knop  heeft gedrukt. Dit 
wordt echter gewist als de stroomvoorziening wordt onderbroken.

De helderheid aanpassen
  ����Druk meermaals op de dim-knop  tot de gewenste helderheid is bereikt. Er zijn in 
totaal zeven helderheidsniveaus beschikbaar.

  ���De ingestelde helderheid blijft behouden, zelfs nadat u op de aan/uit-knop  heeft 
gedrukt. Dit wordt echter gewist als de stroomvoorziening wordt onderbroken.

Ventilatie
In de deksels (1c) en in de ventilatieschuiven / led-panelen (2) bevinden zich telkens vier 
ventilatieopeningen (1c1, 2d). Schuif de ventilatieschuiven / led-panelen naar links of re-
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chts totdat de gewenste openingshoek van de ventilatieopeningen is bereikt. (Afbeelding 
D)

5. Onderhoud, reiniging, opslag en transport
Onderhoud en reparatie
De led-kweekboxenset is onderhoudsvrij. Er mogen door de eindgebruiker geen on-
derhouds- of reparatiewerkzaamheden worden uitgevoerd. Neem contact op met onze 
klantenservice bij een gebrekkige werking. Reserveonderdelen zijn verkrijgbaar via onze 
klantenservice.

Reiniging
  ���Reinig de led-panelen, de kabel en de led-besturingseenheid indien nodig met een 
vochtige doek. Gebruik geen agressieve schuurmiddelen, noch oplosmiddelen of ben-
zine. Deze componenten mogen niet met water worden afgespoten en ook niet in water 
worden gelegd.

  ���Maak de trays, bakjes en deksels zo nodig schoon onder stromend water. Gebruik geen 
agressieve schuurmiddelen, noch oplosmiddelen of benzine.

  ���Laat alle delen goed drogen voordat u de led-kweekboxenset opbergt.

Opslag- en transportvoorwaarden
  ���Wanneer u de led-kweekboxenset niet gebruikt, bewaart u deze op een koele, droge 
plaats, bij voorkeur in de originele verpakking en buiten bereik van kinderen.

  ���Transporteer de led-kweekboxenset bij voorkeur in de originele verpakking.

6. Conformiteitsverklaring
   �De EU-conformiteitsverklaring kan bij de klantenservice van de fabrikant worden 

opgevraagd.

7. Recycling
   �Verwijder het product en de verpakking op milieuvriendelijke wijze en volgens de 

voorschriften.

   Recyclingsymbool voor Frankrijk.

   Recyclingsymbool voor Spanje.
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Verpakking verwijderen

   �Zorg dat de verpakking gescheiden met het afval wordt meegegeven. Doe 
papier en karton bij het oud papier en geef folie af bij een gespecialiseerd 
inzamelpunt.

Led-panelen, kabels en Led-besturingseenheid verwijderen
   �Het symbool van een doorgekruiste container betekent dat dit apparaat aan het 

eind van zijn levensduur niet mag worden weggegooid met het huishoudelijk 
afval. Het apparaat moet worden ingeleverd bij de daarvoor aangewezen inzam-
elpunten, recyclingcentra of afvalverwerkingsbedrijven. Daarnaast zijn 

distributeurs van elektrische en elektronische apparatuur en distributeurs van levensmid-
delen verplicht om afval terug te nemen. LIDL biedt u de mogelijkheid om producten 
rechtstreeks terug te brengen naar de vestigingen. Teruggave en verwijdering zijn gratis 
voor u. Bij aankoop van een nieuw apparaat heeft u het recht om een overeenkomstig 
apparaat kosteloos terug te geven. U heeft tevens de mogelijkheid om onafhankelijk van 
de aankoop van een nieuw apparaat kosteloos tot drie oude apparaten af te geven waar-
van geen van de afmetingen groter zijn dan 25 cm. Verwijder alle persoonlijke gegevens 
voordat u het artikel terugbrengt. Voordat u het terugbrengt, dient u eventuele batterijen 
en accu’s die niet vast in het oude apparaat zitten te verwijderen. Ook de lampen die u 
zonder schade kunt verwijderen, dienen apart te worden afgevoerd.

  ��Informatie over inzamelpunten voor oude apparaten kunt u krijgen bij uw gemeente, de 
openbare afvalverwerkingsdienst, een erkende instantie voor de afvoer van oude elek-
trische en elektronische apparatuur of uw afvalverwerkingsbedrijf.

Trays, bakjes en deksels verwijderen
  �De trays, bakjes en deksels bestaan uit 100% PET. Gooi ze weg bij het plastic afval 

volgens de voorschriften die in uw regio gelden.

8. Garantie
Garantie van Smartmaxx GmbH
Beste klant, 
U krijgt 3 jaar garantie op dit apparaat vanaf de datum van aankoop. Bij gebreken van dit 
product beschikt u over wettelijke rechten tegenover de verkoper. Deze rechten worden 
niet beperkt door de aangeboden garantie.

Garantievoorwaarden
De garantietermijn begint op de datum van aankoop. Berg de originele kassabon goed op. 
U heeft die nodig als bewijs van de aankoop. Indien binnen drie jaar vanaf de datum van 
aankoop een materiaal- of fabricagefout optreedt, dan wordt het product door ons en naar 
onze keuze gratis gerepareerd of vervangen, of wordt het aankoopbedrag terugbetaald. 
Voorwaarde voor deze garantieverlening is dat binnen een termijn van drie jaar het defecte 
apparaat en het aankoopbewijs (kassabon) worden overgelegd, en dat schriftelijk kort 
wordt beschreven waaruit het gebrek bestaat en wanneer het is opgetreden.
Indien het defect door onze garantie wordt gedekt, krijgt u het gerepareerde of een nieuw 



41NL | BE

product terug. Met de reparatie of vervanging van het product begint geen nieuwe garan-
tieperiode.

Garantietermijn en wettelijke aanspraken bij gebreken
De garantietermijn wordt niet verlengd door de garantieverlening. Dit geldt ook voor 
vervangen en gerepareerde onderdelen. Eventueel al bij aankoop aanwezige schade en 
gebreken moeten onmiddellijk na het uitpakken gemeld worden. Aan reparaties na afloop 
van de garantietermijn zijn kosten verbonden.

Omvang van de garantie
Het product is zorgvuldig vervaardigd volgens strenge kwaliteitsrichtlijnen en is uitvoerig 
getest vóór levering.
De garantie geldt voor materiaal- en fabricagefouten. Deze garantie is niet van toepassing 
op onderdelen die worden blootgesteld aan normale slijtage en dus als slijtageonderdel-
en beschouwd kunnen worden, noch op beschadiging van breekbare onderdelen zoals 
schakelaars, accu’s of elementen van glas. De garantie vervalt wanneer het product 
beschadigd of niet correct gebruikt of onderhouden werd. Voor een correct gebruik van 
het product moeten alle in de handleiding beschreven instructies nauwkeurig worden 
opgevolgd. Toepassingen en handelingen die worden afgeraden in deze handleiding of 
waarvoor in de handleiding wordt gewaarschuwd moeten absoluut worden vermeden.
Het product is uitsluitend bestemd voor privégebruik, niet voor professionele toepassin-
gen. De garantie vervalt bij misbruik, verkeerde behandeling, gebruik van geweld of bij 
ingrepen die niet zijn uitgevoerd door ons bevoegde servicecenter.

Afhandeling van garanties
Om uw verzoek snel te kunnen verwerken, dient u op het volgende te letten:

  ��Houd bij al uw aanvragen de kassabon en het artikelnummer (IAN 494445_2504) binnen 
handbereik als bewijs van aankoop.

  ��Bij storingen of gebreken neemt u eerst via telefoon of e-mail contact op met de hiero-
nder vermelde serviceafdeling. Een als defect aangeduid product kunt u dan franco naar 
het aan u meegedeelde serviceadres sturen, vergezeld van het aankoopbewijs (kassab-
on) en een beschrijving van het gebrek en wanneer het is opgetreden.

9. Service / leverancier
In geval van service en garantie neemt u eerst contact op met:

Smartmaxx GmbH
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, DUITSLAND 
Hotline: +49 89 24 42 94 79 
E-mail: �NL: support.nl@smartmaxx.info 

BE: support.be@smartmaxx.info
Leverancier:  
Smartmaxx GmbH 
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, DUITSLAND
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1. Introduzione
Congratulazioni per l’acquisto del suo nuovo set di cassette per coltivazione a LED. Ha 
acquistato un prodotto di alta qualità. Le istruzioni per l’uso sono parte integrante del pro-
dotto. Contengono indicazioni importanti per la sicurezza, l’uso e lo smaltimento. Prima di 
montare e usare per la prima volta, è necessario leggere bene le istruzioni di montaggio, 
funzionamento e sicurezza. Utilizzare il prodotto soltanto come descritto ed esclusiva-
mente per gli scopi designati. In caso di cessione del prodotto a terzi, consegnare anche 
tutta la documentazione.

Simboli utilizzati
I seguenti simboli e diciture sono usati in queste istruzioni, sul set di cassette per coltivazi-
one a LED, sugli accessori o sull’imballaggio.

ATTENZIONE!  �Indica un pericolo che, se non evitato, può provocare la morte o 
lesioni gravi.

ATTENZIONE!  �Indica un pericolo che, se non evitato, può provocare lesioni lievi o 
moderate.

NOTA!  Avverte di possibili danni materiali.

	 Tensione continua

	� Classe di protezione III: questo apparecchio funziona con bassa tensione di si-
curezza.

	 Utilizzare solo in ambienti interni.

	 Collegamento USB

	� Questo prodotto soddisfa tutte le specifiche comunitarie applicabili dello Spazio 
economico europeo

	 Questo prodotto soddisfa tutte le specifiche applicabili della Gran Bretagna

Diversi pittogrammi sullo smaltimento e il riciclaggio. Il prodotto e l’imballaggio devono 
essere smaltiti nel rispetto dell’ambiente e delle normative vigenti. Rispettare le indicazioni 
sullo smaltimento riportate nella sezione “Riciclaggio”.

(Per il significato dei simboli presenti sull’unità di controllo LED vedere la sezione “Fornitu-
ra/denominazione delle parti”)
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Fornitura/denominazione delle parti (vedere illustrazioni sulla pagina pieghe-
vole)

1     3 cassette per coltivazione, costituite da uno ciascuno degli elementi elencati di 
seguito:
	 1a	 Vaschetta, verde
	 1b	 Inserto con 24 spazi per piante, nero
	 1c	 Coperchio, trasparente
	 1c1	 Bocchette di aerazione
	 1c2	 Fessure per i perni delle griglie scorrevoli di aerazione/pannello a LED 2

2     3 griglie scorrevoli di aerazione/pannello a LED, mod. SMX-AZS13-01/LED
	 2a	 Porta USB in ingresso (USB-C)
	 2b	 LED
	 2c	 Perni di collegamento con il coperchio 1c
	 2d	 Bocchette di aerazione

3     1 cavo USB con unità di controllo LED integrata, mod. SMX-AZS13-01/RC
	 3a	 Spina USB di ingresso (USB-A)
	 3b	 Unità di controllo LED. Pulsanti:

		  On/off

		  Impostazione del timer

		  Timer impostato su 6 ore

		  Timer impostato su 12 ore

		  Cambiamento di illuminazione

		  Aumento/riduzione della funzione di attenuazione

		  3c      3 spine USB di uscita (USB-C)

4     �1 istruzioni per l’uso (istruzioni di montaggio, funzionamento e sicurezza) (non illus-
trate)

Accessori aggiuntivi necessari:  
Alimentatore con uscita USB-A e tensione in uscita di 5 volt (non incluso).
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Dati tecnici del set di cassette per coltivazione a LED, 13 pezzi, IAN 494445_2504

Numero modello:	 SMX-AZS13-01
Tensione nominale:	 5 V 
Potenza assorbita totale:	 max. 6.75 W (2.25 W per pannello a LED)
Corrente nominale:	 max 1,35 A (0,45 A per pannello)
Gruppo di rischio LED:	� Gruppo di rischio LED: Gruppo esente 

secondo IEC/EN 62471: nessun rischio 
fotobiologico

Classe di protezione:	 III
Tipo di connettore:	 Ingresso: USB-A; Uscita: USB-C
Luogo di installazione:	 Utilizzare solo in ambienti interni

2. Sicurezza
Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni. La mancata osservanza può 
provocare lesioni gravi. Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni come 
riferimento futuro. In caso di cessione a terzi del set di cassette per coltivazione a LED, 13 
pezzi, consegnare anche tutti i documenti.

Impiego conforme alla destinazione
Questo set è concepito per la coltivazione di piante in ambienti interni. Può essere utilizza-
to solo conformemente alle indicazioni delle presenti istruzioni e per nessun altro scopo. 
Ogni altro utilizzo o modifica non è conforme alla destinazione d’uso e può provocare 
danni alle cose o alle persone. Il produttore o il rivenditore non si assume alcuna re-
sponsabilità per danni causati da un uso improprio o non corretto. Il set non è destinato 
all’uso commerciale.

Indicazioni generali per la sicurezza del set di cassette per coltivazi-
one a LED, 13 pezzi

  �Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini a partire dagli 8 anni di età e da 
persone con capacità fisiche, sensoriali e mentali ridotte o che non hanno esperienza 
nell’utilizzo né conoscenza dell’apparecchio, soltanto se sorvegliate o se sono state 
istruite all’uso sicuro dello stesso e se comprendono i rischi che ne derivano. I bambini 
non devono giocare con l’apparecchio. La pulizia e la manutenzione non devono essere 
eseguite da bambini senza supervisione.

  �Se il cavo di collegamento di questo apparecchio (cavo con unità di controllo LED inte-
grata, disegno dei componenti n. 3) viene danneggiato, deve essere sostituito da uno 
speciale cavo di collegamento disponibile presso il produttore o il suo servizio clienti.

  �Collegare l’apparecchio esclusivamente a un’alimentazione elettrica SELV (Safety Extra 
Low Voltage, SELV). Utilizzare solo alimentatori USB con un’uscita USB-A e una ten-
sione in uscita di 5 volt, max. 2A.

  �Questo apparecchio può essere installato e utilizzato solo in ambienti interni.
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ATTENZIONE!  Assicurarsi che i componenti elettrici ed elettronici del set non 
entrino in contatto con l’acqua. Pericolo di danni a cose e lesioni personali! Prestare par-
ticolare attenzione durante l’annaffiatura delle piante, accertandosi che la vaschetta sia a 
tenuta e che non possano verificarsi fuoriuscite d’acqua.

NOTA!  La temperatura all’interno delle cassette per coltivazione, se es-
poste alla luce solare diretta, può aumentare molto rapidamente, con possibilità di danni 
sia alle cassette stesse sia alle piante.

3. Prima dell’uso
Scelta del luogo di installazione
Per la scelta del luogo di installazione idoneo tenere conto delle necessità delle piante e 
dei germogli, considerando i seguenti aspetti:

  ��Questo set di coltivazione è adatto solo all’utilizzo in ambienti interni.
  ��Posizionare le cassette per coltivazione in un luogo luminoso, ma non esposto diretta-
mente alla luce solare. Un’eventuale mancanza di luce può essere compensata utiliz-
zando i pannelli a LED.

  ��Evitare correnti d’aria o fonti di calore nelle immediate vicinanze.
  ��Scegliere una superficie piana e stabile.
  ��Accertarsi che sia presente una fonte di alimentazione per poter collegare i pannelli a 
LED.

Assemblaggio delle cassette per coltivazione e collegamento alla 
rete elettrica

  ��Collocare i tre inserti (1b) in una vaschetta (1a).
  ��Inserire saldamente le tre spine USB di uscita (3c) del cavo (3) negli ingressi USB (2a) 
delle griglie scorrevoli di aerazione/pannelli a LED (2) (figura A). In caso di necessità è 
possibile separare leggermente i cavi (figura B).

  ���Premere le tre griglie scorrevoli di aerazione/pannelli a LED (2) nei coperchi trasparenti 
(1c), in modo tale che i perni delle griglie (2c) si incastrino nelle fessure dei coperchi 
(1c2) (figura C). A tal fine, esercitare una leggera pressione in senso contrario sul lato 
inferiore dei coperchi, per evitare di danneggiarli.

  ��Chiudere le cassette per coltivazione, collocando i coperchi (1c) sulle vaschette (1a).
  ��Inserire la spina USB di ingresso (3a) del cavo (3) nella presa di un alimentatore idoneo 
con uscita USB-A. Rispettare il corretto senso di inserimento. Utilizzare esclusivamente 
alimentatori USB con il logo CE e la tensione di uscita corretta di 5 volt.

  � �Collegare l’alimentatore USB alla rete elettrica.

Il set di cassette per coltivazione a LED è ora pronto all’uso.
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4. Utilizzo
Riempimento degli inserti per piante
Aprire le cassette per coltivazione e versare negli inserti per piante, a piacimento, terra, 
semi e acqua. Chiudere quindi le cassette per coltivazione, collocando i coperchi (1c) sulle 
vaschette (1a).

Accensione e spegnimento
  ��Premere il pulsante on/off  dell’unità di controllo LED (3b) per accendere i LED.
  ��Premere nuovamente il pulsante on/off  dell’unità di controllo LED per spegnere i 
LED.

Regolazione e controllo dei LED
Con i LED accesi, procedere come segue per regolare l’illuminazione:

Timer
  ���Premere una volta il pulsante del timer . Si illumina l’indicazione : il timer è ora 
impostato su sei ore. Fino alla disattivazione di questa funzione, i LED continueranno a 
restare accesi per 6 ore, per poi rimanere spenti per 18 ore.

  ���Premendo ancora una volta il pulsante del timer  si illumina l’indicazione : ora il 
timer è impostato su dodici ore. Fino alla disattivazione di questa funzione, i LED contin-
ueranno a restare accesi e quindi spenti per periodi di 12 ore.

  ���Per disattivare la funzione timer, premere nuovamente il pulsante del timer . In alter-
nativa è possibile premere il pulsante on/off  o scollegare l’alimentazione elettrica.

Cambiamento di illuminazione
  ���Premere una volta il pulsante di cambiamento di illuminazione . Dei tre pannelli a 
LED, ora ne è illuminato solo uno.

  ���Premendo ancora una volta il pulsante di cambiamento di illuminazione  si illumina-
no i due pannelli a LED che prima erano spenti.

  ���Premendo ancora il pulsante di cambiamento di illuminazione  si illuminano nuova-
mente tutti e tre i pannelli a LED.

  ���L’impostazione viene mantenuta anche dopo aver azionato il pulsante on/off ; viene 
invece cancellata in caso di interruzione dell’alimentazione elettrica.

Impostazione della luminosità
  ����Premere più volte il tasto di attenuazione  fino a raggiungere la luminosità desiderata. 
In totale sono disponibili sette diversi livelli di luminosità.

  ���La luminosità impostata viene mantenuta anche dopo aver azionato il pulsante on/off 
; viene invece cancellata in caso di interruzione dell’alimentazione elettrica.

Aerazione
I coperchi (1c) e le griglie scorrevoli di aerazione/pannelli a LED (2) sono dotati di quattro 
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bocchette di aerazione (1c1, 2d). Se necessario, spostare le griglie scorrevoli di aerazione/
pannelli a LED verso sinistra o destra per ottenere il grado desiderato di apertura delle 
bocchette di aerazione (figura D).

5. Manutenzione, pulizia, stoccaggio e trasporto
Manutenzione e riparazioni
Il set di cassette per coltivazione a LED non richiede manutenzione. L’utilizzatore finale 
non può eseguire interventi di manutenzione o riparazioni. In caso di errore durante il fun-
zionamento, contattare il nostro servizio clienti. I pezzi di ricambio sono disponibili presso 
il nostro servizio clienti.

Pulizia
  ���Se necessario, pulire i pannelli a LED, il cavo e l’unità di controllo LED con un panno 
umido. Non usare detergenti abrasivi aggressivi né solventi o benzina. Questi compo-
nenti non devono essere spruzzati con acqua, né immersi in acqua.

  ���Se necessario, pulire le vaschette, gli inserti e i coperchi con acqua corrente. Non usare 
detergenti abrasivi aggressivi né solventi o benzina.

  ���Lasciare asciugare bene tutte le parti prima di rimontare il set di cassette per coltivazi-
one a LED.

Istruzioni per stoccaggio e trasporto
  ���In caso di inutilizzo conservare il set di cassette per coltivazione a LED in un luogo fres-
co e asciutto, preferibilmente nella confezione originale e fuori dalla portata dei bambini.

  ���Trasportare il set di cassette per coltivazione a LED preferibilmente nella confezione 
originale.

6. Dichiarazione di conformità
   �La dichiarazione di conformità UE può essere richiesta al servizio clienti del pro-

duttore.

7. Riciclaggio
   �Smaltire il prodotto e la confezione nel rispetto dell’ambiente e delle normative 

vigenti.

  Simbolo di riciclaggio per la Francia.

   Simbolo di riciclaggio per la Spagna.
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Smaltimento dell’imballaggio

   �Smaltire l’imballaggio in base alla tipologia. Smaltire il cartone e il cartonci-
no nella carta, le pellicole nella raccolta differenziata.

Smaltimento dei pannelli a LED, del cavo e dell’unità di controllo LED
   �Il simbolo barrato del cassonetto significa che questo apparecchio non deve 

essere smaltito con i rifiuti domestici al termine della sua vita utile. L’apparecchio 
deve essere conferito esclusivamente presso punti di raccolta, isole ecologiche 

o imprese di smaltimento autorizzate. Inoltre, i distributori di apparecchiature elettriche 
ed elettroniche, così come le strutture di vendita di generi alimentari, hanno l’obbligo di 
ritirarlo. LIDL offre la possibilità di restituzione direttamente nelle filiali e nei supermerca-
ti. Restituzione e smaltimento sono gratuiti. All’acquisto di un nuovo apparecchio si ha 
diritto a restituire gratuitamente il vecchio apparecchio corrispondente. Inoltre è possibile, 
indipendentemente dall’acquisto di un nuovo apparecchio, restituire gratuitamente fino 
a tre vecchi apparecchi di dimensioni fino a 25 cm. Prima della restituzione, cancellare 
tutti i dati personali. Prima della restituzione rimuovere batterie o accumulatori non inclusi 
nel vecchio apparecchio e le lampade che possono essere rimosse senza danneggiarlo, 
conferendo separatamente tali componenti.

  ��Informazioni sui punti di raccolta per vecchi apparecchi sono disponibili presso l’ammin-
istrazione comunale, l’autorità pubblica per lo smaltimento dei rifiuti, un ente autoriz-
zato allo smaltimento delle vecchie apparecchiature elettriche ed elettroniche o presso 
l’azienda di raccolta dei rifiuti.

Smaltimento di vaschette, inserti e coperchi
  �Le vaschette, gli inserti e i coperchi sono composti al 100% da PET. Vanno smaltiti 

nella raccolta della plastica, in base alle disposizioni in vigore a livello locale.

8. Garanzia
Garanzia di Smartmaxx GmbH
Gentile cliente, 
questo prodotto viene fornito con una garanzia di 3 anni dalla data di acquisto. In caso di 
difetti in questo prodotto, si dispone di diritti legali nei confronti del venditore del prodotto. 
Questi diritti legali non sono limitati dalla nostra garanzia indicata di seguito.

Condizioni della garanzia
Il periodo di garanzia inizia dalla data di acquisto. Si prega di conservare la ricevuta orig-
inale al sicuro. Questa è richiesta come prova d’acquisto. Se entro tre anni dalla data di 
acquisto di questo prodotto si verifica un difetto di materiale o di fabbricazione, a nostra 
discrezione ripareremo gratuitamente il prodotto, lo sostituiremo o rimborseremo il prezzo 
di acquisto. Questa garanzia prevede che l’apparecchio difettoso e la prova d’acquisto 
(scontrino) siano presentati entro il periodo di tre anni e che venga fornita una breve de-
scrizione scritta della natura del difetto e di quando si è verificato.
Se il difetto è coperto dalla nostra garanzia, si riceverà il prodotto riparato oppure un 
prodotto nuovo. La riparazione o la sostituzione del prodotto non dà inizio a un nuovo 
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periodo di garanzia.

Periodo di garanzia e reclami legali per difetti
Il periodo di validità della garanzia non viene esteso dall’esercizio della garanzia stessa. 
Ciò vale anche per le parti sostituite e riparate. Eventuali danni o difetti già presenti al mo-
mento dell’acquisto dovranno essere segnalati subito dopo aver disimballato il prodotto. 
Eventuali riparazioni necessarie dopo la scadenza del periodo di garanzia sono soggette a 
pagamento.

Ambito della garanzia
L’apparecchio è stato prodotto con cura secondo rigorose linee guida di qualità e control-
lato attentamente prima della consegna.
La garanzia si applica a difetti di materiale o di fabbricazione. La presente garanzia non 
copre le parti del prodotto soggette a normale usura e che possono quindi essere consid-
erate parti soggette ad usura, né i danni a parti fragili, ad esempio interruttori, batterie o 
parti in vetro. Questa garanzia è nulla se il prodotto è stato danneggiato, utilizzato in modo 
improprio o sottoposto a manutenzione. Per poter utilizzare correttamente il prodotto è 
necessario rispettare scrupolosamente tutte le istruzioni riportate nel manuale d’uso. Usi 
e azioni sconsigliati od oggetto di avvertimento nelle istruzioni per l’uso devono essere 
assolutamente evitati.
Il prodotto è destinato esclusivamente all’uso privato e non commerciale. La garanzia dec-
ade in caso di uso improprio e non corretto, di uso della forza e di interventi non eseguiti 
dalla nostra filiale di assistenza autorizzata.

Trattamento della garanzia
Per garantire che la richiesta venga elaborata rapidamente, attenersi alle istruzioni seguen-
ti:

  ��Per qualsiasi richiesta, si prega di tenere a portata di mano la ricevuta e il numero 
dell’articolo (IAN 494445_2504) come prova d’acquisto.

  ��Se si verificano errori funzionali o altri difetti, contattare subito il servizio di assistenza 
indicato di seguito telefonicamente o via e-mail. Sarà quindi possibile inviare in porto 
franco un prodotto riconosciuto come difettoso, allegando la prova d’acquisto (scontri-
no) e le informazioni relative al difetto e a quando si è verificato, all’indirizzo del servizio 
che sarà stato fornito.

9. Assistenza/fornitore
Per questioni relative all’assistenza e alla garanzia, contattare prima:

Smartmaxx GmbH
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, GERMANIA 
Servizio di assistenza: +49 89 24 42 94 79 
E-mail: IT: support.it@smartmaxx.info
Fornitore:  
Smartmaxx GmbH 
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, GERMANIA
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1. Introducción
Le felicitamos por la compra de su nuevo set de cajas de cultivo led. Ha adquirido un pro-
ducto de calidad. Este manual de instrucciones forma parte del producto. Incluye infor-
mación importante para la seguridad, el uso y la eliminación. Antes del montaje y el primer 
uso debe familiarizarse con todas las instrucciones de montaje, uso y seguridad. Utilice 
el producto únicamente tal y como se describe y para los usos que se indican. Cuando 
entregue el producto a un tercero, hágale entrega de toda la documentación.

Símbolos usados
En este manual, en el set de cajas de cultivo led, en los accesorios o en el embalaje se 
utilizan los siguientes símbolos y palabras de señalización.

¡AVISO!  �Identifica un peligro que si no se evita puede conllevar la muerte o 
lesiones graves.

¡PRECAUCIÓN!  �Identifica un peligro que si no se evita puede conllevar lesiones 
leves o de medio grado.

¡NOTA!  Avisa de posibles daños materiales.

	 Tensión continua

	 Clase de protección III: esta unidad funciona con tensión extrabaja de seguridad.

	 Usar solo en interiores.

	 Conexión USB

	� Este producto cumple toda la legislación comunitaria aplicable al espacio 
económico europeo

	 Este producto cumple toda la legislación aplicable en Gran Bretaña

Varios pictogramas de eliminación y reciclaje. El producto y el embalaje deben eliminarse 
de forma respetuosa con el medio ambiente y de acuerdo con la normativa. Tenga en 
cuenta las instrucciones de eliminación del apartado «Reciclaje».

(Consulte el significado de los símbolos en la unidad de control led en el apartado «Volu-
men de entrega/denominación de las piezas»)
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Volumen de entrega/denominación de las piezas (véanse las figuras en la 
zona de desplegado)

1     3 cajas de cultivo, formadas cada una de ellas por 1:
	 1a	 bandeja, verde
	 1b	 inserto con espacio para 24 plantas, negro
	 1c	 tapa, transparente
	 1c1	 aberturas de ventilación
	 1c2	 ranuras para los pasadores de las correderas de ventilación/panel led 2

2     3 correderas de ventilación/panel led, modelo SMX-AZS13-01/LED
	 2a	 entrada USB (USB-C)
	 2b	 led
	 2c	 pasadores de unión con la tapa 1c
	 2d	 aberturas de ventilación

3     1 cable USB con unidad de control led integrada, modelo SMX-AZS13-01/RC
	 3a	 conector de entrada USB (USB-A)
	 3b	 unidad de control led. Asignación de teclas:

		  Encendido/apagado

		  Configuración del temporizador

		  Temporizador configurado en 6 horas

		  Temporizador configurado en 12 horas

		  Cambio de la iluminación

		  Función de atenuación

		  3c      3 conectores de salida USB (USB-C)

4     �1 manual de instrucciones (instrucciones de montaje, manejo y seguridad) (sin ima-
gen)

Además, necesitará:  
Una fuente de alimentación con salida USB-A y una tensión de salida de 5 voltios (no 
incluida).
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Datos técnicos para el set de cajas de cultivo led, 13 piezas, IAN 494445_2504

Número de modelo:	 SMX-AZS13-01
Tensión nominal:	 5 V 
Rendimiento total:	 max. 6.75 W (2.25 W por panel led)
Corriente nominal:	 máx. 1,35 A (0,45 A por panel)
Grupo de riesgo led:	� Grupo exento según IEC/EN 62471:  

sin riesgo fotobiológico
Clase de protección:	 III
Tipo de conector:	 Entrada: USB-A; Salida: USB-C
Emplazamiento:	 Usar solo en interiores

2. Seguridad
Lea todas las indicaciones de seguridad y las instrucciones. Su incumplimiento puede 
causar lesiones graves. Guarde todas las indicaciones de seguridad e instrucciones para 
futuras consultas. Entregue todos los documentos a terceros cuando les entregue el set 
de cajas de cultivo led de 13 piezas.

Uso previsto
Este set se ha concebido para el cultivo de plantas en interiores. Solo se debe usar de 
acuerdo con las instrucciones de este manual y para ningún otro fin. Cualquier otro uso o 
modificación del set se considera inadecuado y puede provocar daños materiales o inc-
luso lesiones. El fabricante o distribuidor no asume responsabilidad alguna por aquellos 
daños que se deriven de un uso indebido o incorrecto. El set no ha sido diseñado para 
uso comercial.

Indicaciones de seguridad generales para el set de cajas de cultivo 
led de 13 piezas

  �Este aparato puede ser utilizado por niños mayores de ocho años y personas con 
capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y 
conocimientos, si han recibido supervisión o instrucciones sobre el uso del aparato de 
forma segura y comprenden los peligros que conlleva. Los niños no deben jugar con el 
dispositivo. Los niños no deberán efectuar sin supervisión la limpieza ni los cuidados 
que correspondan al usuario.

  �Si el cable de conexión de este aparato (cable con unidad de control led integrada, 
denominación de pieza n.º 3) está dañado, debe sustituirse por un cable de conexión 
especial disponible a través del fabricante o de su servicio de atención al cliente.

  �Conecte este aparato solo a una fuente de alimentación SELV (del inglés, Safety Extra 
Low Voltage, tensión extrabaja de seguridad). Utilice únicamente fuentes de alimentac-
ión USB autorizadas con una salida USB-A y una tensión de salida de 5 voltios,  
max. 2A.

  �Este aparato solo puede instalarse y operarse en interiores.



55ES

¡AVISO!  Preste atención para evitar que los elementos eléctricos y elec-
trónicos del set no entren en contacto con el agua. ¡Peligro de daños y lesiones! Preste 
especial atención al regar las plantas y recuerde que la bandeja es estanca y no permite 
drenar el agua.

¡NOTA!  La temperatura en el interior de las cajas de cultivo puede aumentar 
muy rápidamente si quedan expuestas a la luz solar directa, y dañar así tanto las cajas de 
cultivo como las plantas.

3. Antes del uso
Selección del emplazamiento
A la hora de seleccionar un emplazamiento adecuado, tenga en cuenta las necesidades 
de sus plantas y plantones. Seleccione el lugar en función de los aspectos siguientes:

  ��Este set de cultivo solo es adecuado para un uso en interiores.
  ��Coloque las cajas de cultivo en un lugar luminoso no expuestos a radiación solar direc-
ta. Los paneles led permiten compensar una posible iluminación insuficiente.

  ��Evite corrientes de aire o fuentes de calor cerca de las cajas de cultivo.
  ��Escoja una superficie plana y estable.
  ��Asegúrese de que haya una fuente de corriente cerca para poder conectar los paneles 
led.

Composición de las cajas de cultivo y conexión a la red eléctrica
  ��Coloque tres insertos (1b) en cada bandeja (1a).
  ��Inserte bien los tres conectores de salida USB (3c) del cable (3) en las entradas USB 
(2a) de las correderas de ventilación/paneles led (2). (Figura A) Si es necesario, separe 
para ello un poco los cables. (Figura B)

  ���Presione las tres correderas de ventilación/paneles LED (2) en las tapas transparentes 
(1c) de modo que los pasadores (2c) queden encajados en las ranuras de la tapa (1c2). 
(Figura C) Aplique algo de presión sobre la parte inferior de leas tapas para evitar dañar-
las.

  ��Cierre las cajas de cultivo colocando las tapas (1c) sobre las bandejas (1a).
  ��Inserte el conector de entrada USB (3a) del cable (3) en el casquillo de una fuente de 
alimentación con salida USB-A. Observe el sentido de inserción correcto. Utilice úni-
camente fuentes de alimentación USB homologadas con el logotipo CE y la tensión de 
salida requerida de 5 voltios.

  ��Conecte la fuente de alimentación USB a la red eléctrica.

El set de cajas de cultivo led está listo para usar.
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4. Utilización
Llenado de los insertos para las plantas
Abra las cajas de cultivo y llene los insertos para las plantas con tierra, semillas y agua. 
Cierre luego las cajas de cultivo colocando las tapas (1c) sobre las bandejas (1a).

Encendido y apagado
  ��Pulse el botón de encendido y apagado  de la unidad de control led (3b) para en-
cender los led.

  ��Pulse el botón de encendido y apagado  de nuevo para apagar los led.

Regulación y control de los led
Para regular la iluminación, proceda como se describe a continuación una vez que los led 
estén encendidos:

Temporizador
  ���Pulse el botón del temporizador  una vez. El indicador  se ilumina: el temporiza-
dor está configurado en seis horas. Hasta que se desactive la función, los led perman-
ecerán encendidos durante seis horas, y apagados durante 18 horas.

  ���Si vuelve a pulsar una vez más el botón  del temporizador, se iluminará el indicador 
: el temporizador está configurado ahora en doce horas, y los led permanecerán 

doce horas encendidos y doce horas apagados hasta que se desactive la función.
  ���Para ello, pulse de nuevo el botón del temporizador . De forma alternativa, también 
puede pulsar el botón de encendido y apagado  o interrumpir el suministro eléctrico.

Cambio de la iluminación
  ���Pulse el botón para cambiar la iluminación  una vez. De los tres paneles led, solo 
quedará encendido uno.

  ���Si vuelve a pulsar el mismo botón , se iluminarán los dos paneles led que antes 
estaban apagados.

  ���Los tres paneles led se encienden de nuevo si pulsa el botón para cambiar la ilumi-
nación  una vez más.

  ���Esta configuración se mantiene también después de accionar el botón de encendido y 
apagado . En cambio, se perderá si interrumpe el suministro eléctrico.

Ajustar la intensidad luminosa
  ����Pulse varias veces el botón de atenuación  hasta lograr la luminosidad deseada. En 
total hay siete niveles de luminosidad.

  ���La luminosidad configurada se mantendrá también después de accionar el botón de 
encendido y apagado . En cambio, se perderá si interrumpe el suministro eléctrico.

Ventilación
En las tapas (1c) y en las correderas de ventilación/paneles led (2) hay cuatro orificios de 
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ventilación (1c1, 2d). Desplace las correderas de ventilación/paneles led hacia la izquierda 
o la derecha para abrir los orificios de ventilación tanto como desee. (Figura D)

5. Mantenimiento, limpieza, almacenamiento y transporte
Mantenimiento y reparaciones
El set de cajas de cultivo led no requiere mantenimiento. El usuario final no puede realizar 
ningún trabajo de mantenimiento o reparación. Póngase en contacto con nuestro servicio 
de atención al cliente en caso de anomalía de funcionamiento. Podrá pedir las piezas de 
repuesto a nuestro servicio de atención al cliente.

Limpieza
  ���Si es necesario, limpie los paneles led, el cable y la unidad de control led con un paño 
húmedo. No utilice limpiadores abrasivos agresivos, disolventes ni gasolina de limpieza. 
Esos componentes no deben recibir salpicaduras de agua ni sumergirse en ella.

  ���En caso de ser necesario, limpie las bandejas, los insertos y las tapas con agua corri-
ente. No utilice limpiadores abrasivos agresivos, disolventes ni gasolina de limpieza.

  ���Deje secar bien todas las partes antes de guardar el set de cajas de cultivo led.

Condiciones de almacenamiento y transporte
  ���Si no lo va a usar, guarde el set de cajas de cultivo led en un lugar fresco y seco, prefer-
entemente en su embalaje original y fuera del alcance de los niños.

  ���Transporte el set de cajas de cultivo led preferentemente en el embalaje original.

6. Declaración de conformidad
   �La declaración de conformidad de la UE puede solicitarse al servicio de atención 

al cliente del fabricante.

7. Reciclaje
   �Elimine el producto y el embalaje de forma respetuosa con el medio ambiente y de 

acuerdo con la normativa vigente.

  Símbolo de reciclaje para Francia.

   Símbolo de reciclaje para España.

Eliminación del embalaje

   �Elimine el embalaje según su naturaleza. Deseche el cartón y el papel 
en el contenedor de reciclaje de papel y las láminas de plástico en el de 
plásticos.
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Eliminación de los paneles led, el cable y la unidad de control led
   �El símbolo del cubo de basura tachado significa que este aparato no se debe 

desechar con la basura doméstica al final de su vida útil. El aparato debe entre-
garse en los puntos de recogida autorizados, centros de reciclaje o instalaciones

de gestión de residuos. Además, los distribuidores de aparatos eléctricos y electrónicos, 
así como los distribuidores de alimentos, están obligados a aceptar su devolución. Lidl 
le ofrece opciones de devolución directamente en las tiendas y mercados. La devolución 
y la eliminación son gratuitas para usted. Al comprar un aparato nuevo, tiene derecho 
a devolver gratuitamente el aparato antiguo correspondiente. Además, tiene la opción, 
independientemente de la compra de un aparato nuevo, de devolver gratuitamente hasta 
tres aparatos fuera de uso que no sean mayores de  
25 cm. Elimine todos los datos personales antes de devolverlo. Retire asimismo las pilas 
y baterías que no estén conectadas al aparato, así como bombillas que pueda quitar sin 
romper y elimínelas por separado.

  ��Puede obtener información sobre los puntos de recogida de aparatos usados en su 
ayuntamiento, en la autoridad pública de eliminación de residuos, en un organismo 
autorizado para la eliminación de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos o en su 
servicio de recogida de residuos.

Eliminación de las bandejas, los insertos y las tapas
  �Las bandejas, los insertos y las tapas son al 100 % de PET. Elimínelos con los 

restos de plástico de conformidad con las disposiciones aplicables en su región.

8. Garantía
Garantía de Smartmaxx GmbH
Estimado cliente: 
Este producto tiene una garantía de tres años a partir de la fecha de compra. En caso de 
defectos en este producto, usted tiene derechos legales contra el vendedor del producto. 
Estos derechos legales no están limitados por nuestra garantía descrita a continuación.

Condiciones de garantía
El periodo de garantía comienza a partir de la fecha de compra. Conserve el recibo 
original en un lugar seguro. Necesita ese comprobante como prueba de compra. Si se 
produce un defecto material o de fabricación en un plazo de tres años a partir de la fecha 
de compra de este producto, repararemos o sustituiremos el producto gratuitamente o le 
reembolsaremos el precio de compra, según nuestro criterio. Esta garantía está sujeta a la 
condición de que el aparato defectuoso y el comprobante de compra (recibo) se pre-
senten dentro del plazo de tres años y se facilite una breve descripción por escrito de la 
naturaleza del defecto y de cuándo se produjo.
Si el defecto está cubierto por nuestra garantía, le devolveremos el producto reparado 
o uno nuevo. La reparación o sustitución del producto no inicia un nuevo periodo de 
garantía.
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Periodo de garantía y reclamaciones legales por defectos
La garantía propia no amplía el periodo de garantía legal. Esto también se aplica a las 
piezas sustituidas y reparadas. Los daños y defectos ya existentes en el momento de la 
compra deben notificarse inmediatamente después de desembalar el producto. Las repa-
raciones efectuadas una vez expirado el periodo de garantía están sujetas a pago.

Alcance de la garantía
La unidad se ha fabricado cuidadosamente siguiendo estrictas directrices de calidad y se 
ha probado concienzudamente antes de su entrega.
La garantía cubre los defectos de material o fabricación. Esta garantía no cubre las piezas 
del producto sometidas a un desgaste normal y que, por tanto, pueden considerarse 
piezas de desgaste, ni los daños en piezas frágiles, como interruptores, pilas o piezas fab-
ricadas con vidrio. Esta garantía queda anulada si el producto ha sido dañado, utilizado o 
sometido a un mantenimiento inadecuado. Para utilizar correctamente el producto, deben 
respetarse estrictamente todas las instrucciones que figuran en el manual de instruc-
ciones. Deben evitarse a toda costa los usos y las acciones desaconsejados o advertidos 
en el manual de instrucciones.
El producto está destinado exclusivamente al uso doméstico y no al uso comercial. La 
manipulación abusiva e inadecuada, el uso de la fuerza y las intervenciones no realizadas 
por nuestro servicio técnico autorizado invalidarán la garantía.

Tramitación en caso de garantía
Para garantizar la rápida tramitación de su solicitud, siga las instrucciones que figuran a 
continuación:

  ��Para todas las consultas, tenga a mano el recibo y el número de artículo (IAN 
494445_2504) como prueba de compra.

  ��Si se producen fallos de funcionamiento u otros defectos, póngase primero en contacto 
con el departamento de asistencia técnica que se indica más abajo por teléfono o por 
correo electrónico. Si un producto resulta defectuoso, puede enviarlo a portes paga-
dos a la dirección de servicio que se le indique, adjuntando el justificante de compra 
(recibo) e indicando cuál es el defecto y cuándo se ha producido.

9. Servicio/proveedor
En caso de problemas de servicio y garantía, póngase primero en contacto con:

Smartmaxx GmbH
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, ALEMANIA 
Teléfono de atención: +49 89 24 42 94 79 
Correo electrónico:  
ES: support.es@smartmaxx.info
Proveedor:  
Smartmaxx GmbH 
Schulzstraße 2c, 85579 Neubiberg, ALEMANIA
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